



СУББОТА,  
15 мая  
2021 г.

№ 20  
(11396)

События

## Имен на плитах стало втрое больше...

9 мая в поселке Многоозерном состоялось открытие реконструированного памятника погибшим в боях и умершим в мирное время участникам Великой Отечественной войны, ушедшим на фронт из сел Южаковского сельсовета. Благодаря кропотливой работе уроженцев поселка имен на обновленных мемориальных плитах стало втрое больше, чем было раньше. К 275 фамилиям, ранее начертанным на плитах, добавилось 313 фамилий воинов, погибших на фронтах, и 385 — вернувшихся с войны. Накануне этого знаменательного события на свою малую родину начали съезжаться бывшие жители этих мест, некоторые — целыми семьями. Многие участники митинга пришли к памятнику с портретами своих фронтовиков.

Из Кемеровской области, Барнаула, Бийска, Белокурихи, Большой Речки и Боровлянки съехались в Многоозерный родственники Антонины Николаевны Руденко (на фото крайняя слева). Она пришла на митинг с портретами дедушки, Александра Титовича Казанина, его сына, Николая Александровича, погибшего в декабре 1943 года в Полесье, и дяди, Ивана Денисовича Филатова. Дедушка и дядя прошли всю войну и ушли из жизни в мирное время. Теперь их имена



можно увидеть на плитах мемориала, как и имя Василия Никифоровича Пенькова, с портретом которого его сын Василий Васильевич Пеньков (крайний справа)

приехал из Новокузнецка. Рядом с Антониной Николаевной — его дочь, Антониды Васильевны Черных. Портрет прадеда, Ивана Филипповича Руденко, держит дочь

Антонины Николаевны Людмила, которая сейчас живет в Бийске.

Репортаж с места события — на 3-4 стр. номера.

Текст и фото  
Светланы Кудиновой.

### Теплые встречи в праздничный день

Каждый год 9 мая ветераны боевых действий, члены Троицкого отделения Союза ветеранов Афганистана навещают и поздравляют с праздником Победы участников и ветеранов Великой Отечественной войны.



Такие встречи состоялись и в этом году. 9 мая члены организации ветеранов локальных войн и пограничной службы побывали в гостях у Марксина Максимовича Кисляка (на снимке) и Михаила Александровича Кунавича. Уважаемым ветеранам вручили подарки и тепло поздравили с Днем Победы.

Фото из группы «Администрация Троицкого района» соцсети «Одноклассники».

### Газификация

#### Внутрипоселковый газопровод в Гордеевском готовится к вводу в эксплуатацию

В поселке Гордеевском готовится к вводу в эксплуатацию внутрипоселковый газопровод, сообщает ООО «Газпром газораспределение Барнаул». Эта компания, которую в районе представляет Троицкая служба ремонтно-эксплуатационного управления, является организацией, эксплуатирующей газопровод в поселке.

Пуск газа будет возможен при условии готовности потребителей к его приему.

19 мая запланирован выезд «Мобильного офиса» компании в поселок Гордеевский для консультирования по вопросам газификации, а также для приема заявок на подключение к газу. «Мобильный офис» будет работать в здании сельской администрации.

Жителям, готовым подключить домовладения к газу, необходимо заключить договор технологического присоединения.

По информации начальника Троицкой службы А.Г. Вовченко, 19 мая в поселке Гордеевском будет проводиться сход, во время которого специалисты компании расскажут все о газификации, ответят на вопросы, а потом будут работать с жителями индивидуально.

В поселках Гордеевском и Октябрьском в 28 квартирах и домах мы ранее установили газовое

оборудование и смонтировали внутридомовый газопровод, — комментирует Алексей Григорьевич. — Плюс в нескольких домовладениях то же самое сделали другие подрядчики. Люди долго ждали ввода в эксплуатацию газопровода, и сейчас нам нужно уладить формальности — заключить договоры с потребителями в поселке Гордеевском (по Октябрьскому идет устранение замечаний), обследовать имеющееся оборудование и наконец пустить газ. Когда жители увидят, что голубое топливо пришло в дома, думаю, процесс газификации пойдет активнее. Напомню, каковы этапы газификации домовладения: проектирование, приобретение оборудования (скидки — пенсионерам и при подаче коллективной, от пяти домовладений, заявки), монтаж газопровода внутри дома и оформление документации, пуск газа, техническое обслуживание внутридомового газового оборудования.

Перед пуском газа необходимо заключить договор на техническое обслуживание оборудования, которые должны производиться специалистами ООО «Газпром газораспределение Барнаул».

С вопросами по поводу газификации обращаться в Троицкую службу РЭУ (с. Троицкое, пер. Вокзальный, 2. т.8(38534) 20-2-22).

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

18 мая 2021 года в 10.00 в актовом зале администрации района состоится очередная XXIX сессия Троицкого районного Совета депутатов седьмого созыва.

На сессию выносятся следующие вопросы:

1. Вступление в должность избранной главы Троицкого района.

2. О внесении изменений в решение районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».

3. Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2020 год.

4. Об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за первый квартал 2021 года.

5. Об утверждении Порядка проведения осмотра зданий, сооружений на территории Троицкого района Алтайского края в целях оценки их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями технических регламентов к конструктивным и другим характеристикам надежности и безопасности объектов, требованиями проектной документации указанных объектов.

6. О протесте прокурора Троицкого района на решение Троицкого районного Совета депутатов «О внесении изменений в решение Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления и предоставления этих сведений средствами массовой информации для опубликования».

7. О внесении изменений в решение Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления и предоставления этих сведений средствами массовой информации для опубликования».

8. О награждении наградами Троицкого районного Совета депутатов.

Организационный отдел администрации района.

### ВЫБОРЫ

#### 25 июля 2021 года

Уважаемые избиратели села Троицкого!

Решениями представительных органов Троицкого района и Троицкого сельсовета на 25 июля 2021 года назначены дополнительные выборы депутатов в связи с досрочным прекращением полномочий действовавших депутатов.

Выдвижение кандидатов в депутаты может осуществляться избирательными объединениями и в порядке самовыдвижения. Прием документов для выдвижения и регистрации кандидатов от избирательных объединений и лично кандидатов осуществляется соответствующими избирательными комиссиями муниципальных образований.

Прием документов избирательными комиссиями для выдвижения и регистрации кандидатов будет осуществляться до 18.00 14 июня 2021 года. Информацию о перечне и формах документов, необходимых для выдвижения, режиме работы комиссии по приему документов можно узнать в избирательных комиссиях.

Избирательные участки, места их расположения и телефоны будут опубликованы.

Троицкая районная территориальная избирательная комиссия.

Троицкая районная территориальная избирательная комиссия НАХОДИТСЯ ПО АДРЕСУ: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, кабинет №12.

Телефон: 8(38534) 22-3-01. Факс: 8(38534) 20-4-59.

E-mail: org@troalt.ru.

Режим работы по приему документов от кандидатов и избирательных объединений: понедельник-пятница — с 9.00 до 16.00, обед — с 12.00 до 13.00.

Председатель комиссии — В.Д. Коныхов.

Государственные программы

# С раннего утра до позднего вечера

## идет работа на стройплощадке

**За время строительства школы в Заводском мы бывали на этом объекте не раз. Наблюдали, как готовили котлован, монтировали фундамент, завозили строительные материалы и механизмы, как возводили стены. Беседовали с прорабами и рабочими.**

Напомним, заказчиком строительства школы выступает краевое государственное казенное учреждение «Единый заказчик капитального строительства Алтайского края», а возводит здание бийское ООО «ПКФ «Отделстрой». Строительство финансируется по краевой адресной инвестиционной программе, его сметная стоимость –

**242 миллиона  
475 тысяч рублей.**

ПОСЛЕДНИЙ РАЗ мы посетили строительную площадку в феврале этого года, и за прошедшие три месяца там произошли значительные перемены.

«Если говорить о стопроцентной готовности какой-либо части объекта, на сегодняшний день (4 мая. – Ред.) этого пока нет. На третьем корпусе устанавливается стропильная система, и в скором времени приступим к ее укрытию кровельным материалом, – рассказывает о ходе строительства прораб **Андрей Валерьевич Куркин**, опытный специалист, до этого около двадцати лет работавший строителем на Севере. – Потом займемся установкой оконных блоков,

а затем начнем внутреннюю отделку. Уже проводятся электромонтажные работы – идет разводка проводов по кабинетам и коридорам.

На одной из частей объекта – в спортивном зале – ведутся монолитные работы по установке колонн, проводится подготовка грунта, его уплотнение под половое бетонное покрытие.

Практически завершены нижний этаж первого корпуса, готовность кирпичной кладки на сегодняшний день составляет 95 процентов. Этот корпус имеет сложную конфигурацию, и скоро начнем работы по его перекрытию железобетонными плитами. Примерно через месяц все каменные работы будут завершены.

Готовы гараж для школьного автобуса и котельная, установлена дизельная электростанция, на овощехранилище осталось сделать только гидроизоляцию и перекрыть часть здания, подготовлены канализация и слив, водопровод. В ближайшее время на объект придут субподрядные организации, которые займутся выполнением отдельных видов работ: сантехникой, водопроводом, электрикой и др.

На строительстве школы трудится более 30 рабочих. Но нам нужно больше, поэтому предлагаем работу желающим из числа местных жителей или из районного центра. Проблем с обеспечением строительными материалами нет, они завозятся заблаговременно. Нет вопросов и с обеспеченностью техникой – подъемных кранов, тракторов, бетономешалок и прочего имеется в необходимом количестве.



С жильем также все нормально, спасибо главе местной администрации **Василию Алексеевичу Служкину**, он помог в этом вопросе. Бригадам, которые работают на субподряде, предоставляем съемное жилье и обеспечиваем необходимой бытовой техникой.

Ходом строительства интересуется директор местной школы, она иногда заходит на строительную площадку. Проводили экскурсию для ребят, которые будут учиться в новом здании. Строительство школы для нас – святое дело, кроме договора мы имеем моральные обязательства, чтобы сдать объект в установленные сроки, к концу года.

**Бригадир каменщиков Алексей Вениаминович Тузиков на этом объекте с февраля. Перед укладкой кирпича он обязательно проверяет его качество. В бригаде – шестеро специалистов, и плановые нормы выполняются все. Бригадир подтвердил то, что чуть ранее сказал прораб: у строителей есть все необходимое для работы, а также созданы хорошие бытовые условия.**



Глава администрации Заводского сельсовета **В.А. Служкин** отметил: «Работа на стройке кипит с раннего утра и до позднего вечера. Я регулярно общаюсь с главным инженером, прорабом, рабочими и вижу, что они относятся к своему делу ответственно.

**Виктор РЯБОВ.**  
Фото автора.

Социальная сфера Алтайского края

# Самбо – не только борьба, но и умение группироваться

**С 2019 года по инициативе губернатора края Виктора Томенко в регионе реализуется региональный проект «Самбо в школы Алтайского края».**

Начальник отдела по образованию **А.В. Пестова** пояснила:

«Основные задачи проекта – поддержка развития общего и дополнительного образования детей и молодежи физкультурно-спортивной направленности на основе традиций и ценностей самбо. Реализация регионального проекта «Самбо в школы Алтайского края» предусматривает изучение этого вида спорта в рамках образовательной программы по учебному предмету «Физическая культура», программ внеурочной деятельности и деятельности школьных спортивных клубов, а также дополнительных общеразвивающих программ.

Подготовку специалистов (повышение квалификации учителей физкультуры и педагогов дополнительного образования) и научно-методическое сопровождение проекта обеспечивает Алтайский институт развития образования имени Адриана Топорова. Декан факультета воспитания и социализации института **Елена Лопуга** считает, что «самбо необходимо развивать, расширяя и укрепляя материально-техническую базу». Так, в АИРО в 2020 году по специальной методике прошли обучение 34 учителя физкультуры, пятеро из них затем были направлены в федеральный центр «Открытый мир самбо». В 2021 году переподготовку педагогов в этом направлении продолжают.

Директор института **Марина Дюбенкова** отметила: «Основными задачами, намечен-

ными на 2021 год, являются обеспечение научно-методического сопровождения внедрения самбо в дополнительные общеразвивающие программы и информационно-методическая поддержка функционирования сети школ – участниц проекта».

Представители АИРО им. Адриана Топорова и краевого отделения Всероссийской федерации самбо подписали соглашение о сотрудничестве. Стороны обязались совместно создавать условия для популяризации самбо, выявления и поддержки талантливых спортсменов, проведения физкультурно-спортивных праздников.

**Сейчас в региональном проекте «Самбо в школы Алтайского края» участвует более 30 школ.**

Учителя физкультуры из нашего района **Вячеслав Васильевич Грачев** (ТСШ №2) и **Дмитрий Сергеевич Полькин** (Беловская школа) недавно окончили курсы в рамках регионального проекта «Самбо в школы Алтайского края».

«Курсы проходили в течение трех недель. Две недели – заочно, где мы изучали законодательную и техническую базу, а на неделю выезжали в Алтайский институт развития образования, где была организована практика, – рассказывает Д.С. Полькин. – Всего в группе обучалось 22 человека. Когда из отдела по образованию мне сообщили о том, что можно принять участие в проекте, я, не задумываясь, согласился. Правда, я не самбист, и мне никогда не приходилось

заниматься единоборствами, но в армии у меня были друзья, которые увлекались самбо. Во время учебы было неловко, думал, что другие учителя занимаются какими-либо единоборствами, но когда попал на практику, оказалось, что там учат не приемам борьбы, а, скорее, страховке, например, как группироваться при падении. Нам показали много игр, в которые можно играть со школьниками и в которых есть элементы данной борьбы. Считаю, что это нужно детям прежде всего для хорошей физической формы, чтобы они понимали, что нужно сделать при падении, чтобы не переломать конечности, как защитить себя и так далее. Смысл этих занятий – научить ребенка группироваться, считаю, что это очень важный элемент в детском развитии. Школы, которые участвуют в этом проекте, получают спортивный инвентарь, борцовские коврики, нам даже обещали, что все, кто прошел курсы, их получат. Ковер – хорошая штука, они нужны для занятий физкультурой, детям не больно падать при кувырках или игре в мяч. Это очень важно, ведь, упав однажды неудачно даже при игре в волейбол, ребенок начинает бояться приема мяча, у него появляется мысль: «либо отобью руки, либо разобью колено». И этот психологический барьер иногда трудно преодолеть даже детям с хорошими физическими данными. А мы видели на курсах, как дети среднего звена на ковре не боялись выполнять никакие упражнения, даже девочки смело на нем ходили на руках.

Подготовила **Наталья ЗАБОЛОТИНА.**

Документы

**РЕШЕНИЕ** Троицкого сельского Совета народных депутатов Троицкого района Алтайского края от 5.05.2021 года №10

**О назначении дополнительных выборов депутатов Троицкого сельского Совета народных депутатов Троицкого района Алтайского края седьмого созыва по одномандатным избирательным округам №1 и №9**

В связи с досрочным прекращением депутатами Троицкого сельского Совета народных депутатов Карпенко Надеждой Ивановной, избранной по одномандатному избирательному округу №1, и Ерошком Александром Николаевичем, избранным по одномандатному избирательному округу №9, своих полномочий, на основании пункта 6 статьи 10, пункта 8 статьи 71 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пункта 1 статьи 167 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве, статьи 7 Устава муниципального образования Троицкий сельсовет Троицкого района Алтайского края, решения Троицкого сельского Совета народных депутатов от 20 апреля 2017 года №7 «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов, образуемых для проведения выборов депутатов Троицкого сельского Совета народных депутатов Троицкого района Алтайского края» Троицкий сельский Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Назначить дополнительные выборы депутатов Троицкого сельского Совета народных депутатов Троицкого района Алтайского края седьмого созыва по одномандатным избирательным округам №1 и №9 на 25 июля 2021 года.

2. Направить настоящее решение в избирательную комиссию муниципального образования Троицкий сельсовет Троицкого района Алтайского края.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «На земле троицкой» в течение пяти дней со дня его принятия.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на мандатную комиссию (Сапрыгин О.В.).

**С. ХУДЫШКИН,**  
глава сельсовета.

**Мы помним!**

# Возвращаясь к родному причалу...

Вот и свершилось событие, подготовка к которому началась задолго до Дня Победы. Ведь идея об увековечении памяти бывших жителей сел Южаковского сельсовета, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, умерших от ран и ушедших из жизни в мирное время, давно уже витала в воздухе, и ее не раз высказывали живущие ныне земляки. А год назад – 9 мая 2020-го – она начала воплощаться в жизнь.



9 мая площадка перед памятником солдатам Победы в поселке Многоозерном стала местом встречи земляков, ведь некоторые из них не виделись очень давно.

## Дата встречи – 9 мая

Время так быстротечно. Оно стирает из памяти людской события и имена, задушевает лица. Казалось бы, еще совсем недавно на митинг 9 мая у памятника собирались ветераны. На груди у каждого из них сверкали боевые награды, а в руках алели красные гвоздики. Сегодня нет в живых участников войны. Ни одного. Но их имена высечены на гранитных плитах мемориала. И в этот день многим, присутствующим на митинге в Многоозерном, посвященном открытию реконструированного памятника Солдатам Победы, казалось, что все они здесь, среди нас...

Давно в Многоозерном не было такого торжественного мероприятия. Солдаты, сменяющие друг друга в почетном карауле. Жарко пылающий перед мемориалом Вечный огонь. И белые покрывала на гранитных плитах справа от памятника, скрывающие до поры до времени начертанные на них имена. Именно эти плиты больше всего привлекали внимание людей, которые начали собираться на площадке перед мемориалом задолго до назначенного часа. Многие пришли и приехали сюда, чтобы увидеть на этих плитах имена своих близких людей. Именно ради этого некоторые ехали издалека – из Санкт-Петербурга и Красноярска, Казахстана и Республики Алтай, Новосибирской и Кемеровской областей, из городов и сел Алтайского края.

Первыми, с кем я пообщалась, были Прасковья Никитична Леоничус (Берсенева) из села Загайново и Михаил Яковлевич Бурашов из Зеленой Поляны. Родом он тоже из этих мест, а родни у него по всему району просто не перечислить. С собой на митинг он взял свою школьную фотографию в надежде, что кто-то из приехавших узнает себя на ней, но, к сожалению, жизнь разбросала всех слишком далеко.

В ожидании митинга люди по-разному выражали свое отношение

к происходящему. Местные старожилы взволнованно вглядывались в лица приезжих, порой не сразу узнавая земляков, с которыми не виделись не один десяток лет. Радостные возгласы, слезы, объятия...

Кто-то стоял в задумчивости, а кто-то не прочь был пообщаться с корреспондентом и высказать свое мнение.

– Важное это дело, очень важное, – подчеркнула жительница районного центра Галина Северьяновна Пищулина.

Она рассказала, что они с мужем, Владимиром Семеновичем, тоже отсюда родом: он – из Многоозерного, она – из Южакова. На фронте были отец мужа, Семен Павлович, и его брат, Макар Семенович, который погиб в Гомельской области, где и похоронен в братской могиле. Воевал и ее отец, Северьян Иванович Пустовалов, он демобилизовался по ранению в 1944-м.

Редко какую семью не затронула Великая Отечественная, недаром в руках у многих участников митинга можно было увидеть портреты солдат Бессмертного полка.

## В каждой семье – свой солдат

Анатолий Павлович Сторожилов пришел на митинг с портретом своего отца, Павла Васильевича, которого взяли на фронт через три дня после рождения сына. По дороге эшелон разбомбили, а отец чудом остался жив. После тяжелых ранений он смог вернуться домой только в 1943 году.

Евгения Михайловна Русакова родилась в Многоозерном, но сейчас живет в Новосибирске. Она приехала вместе с дочерью, 11-классницей Татьяной. И – с портретами своих солдат Бессмертного полка, о которых она успела немного мне рассказать:

– Это мой дед, Александр Григорьевич Палкин, он вернулся с войны и умер в 1992 году. А вот дядя, Василий Александрович Юшников, был призван в августе 1941-го, а в ноябре пропал без вести



Специально для несения почетного караула на митинг, посвященный открытию реконструированного памятника, в Многоозерный прибыли военнослужащие в/ч 85906 под командованием капитана Воздушно-космических сил РФ Антона Андреевича Неустроева.



**Владимир Афанасьевич Бартенев каждый год приезжает на свою малую родину из Красноярска. От отца, Афанасия Федотовича, у него не осталось даже фотографии. Только похоронка, которую он бережно хранит много лет. И теперь еще – имя отца на плитах мемориала...**

А вот какой отзыв о поездке оставила ее дочь Таня:

– Я очень довольна, что поехала с мамой на ее родину, хотя вначале сомневалась, ехать или нет. Думала: ну что там может быть интересного? Очень впечатлило, что люди, для меня незнакомые, разговаривали и общались со мной, как с родственницей. Было ощущение, что все, присутствующие на митинге, – одна большая семья.

Я с мамой всегда хожу в нашем городе на митинг 9 мая, участвуя в шествии Бессмертного полка. Мне нравятся такие мероприятия. Я горжусь, что мой прадедушка и брат моего деда были участниками Великой Отечественной войны. Для меня они герои.

Из Кемеровской области, Белокрихи, Барнаула, Бийска, Боровлянки, Большой Речки приехали 18 членов одной семьи. Все они – родственники жителей Многоозерного Николая Николаевича Сорочкина и Антонины Николаевны Руденко, которая пришла с портретами своего дедушки, Александра Титовича Казанина, его сына, Николая Александровича, и дяди, Ивана Денисовича Филатова. Дедушка и дядя прошли всю войну и ушли из жизни в мирное время, теперь их имена можно увидеть на плитах мемориала, как и имя Ва-

силы Васильевича Пенькова, с портретом которого его сын и двоюродный брат Антонины Николаевны Василий Васильевич Пеньков приехал из Новокузнецка.

Что касается Николая Казанина, долгое время считалось, что он пропал без вести, но потом нашли о нем информацию в Интернете. Он был призван в августе 1942-го, с 17 по 30 сентября участвовал в наступательных боях, награжден медалью «За отвагу». Был убит в декабре 1943 года, похоронен в Полесье. Портрет прадеда, Ивана Филипповича Руденко, несла дочь Антонины Николаевны Людмила, которая сейчас живет в Бийске.

Из Бийска на свою родину в Многоозерный приехал и ветеран полярной авиации Сергей Михайлович Разоренцев с портретами своего отца, Михаила Федоровича Разоренцева, и дедушки своей жены Людмилы Васильевны, Александра Емельяновича Фоминского. К сожалению, мне не удалось услышать историю его героев, как и множество других. Слишком много было на митинге людей, говорят, что, по самым скромным подсчетам, человек 300. Поэтому, забегая вперед, отмечу, что когда началось возложение цветов, колонна желающих прикоснуться к священным плитам долго текла широким ручьем по дороге, ведущей к мемориалу.

## А он взял и сделал!

Оказывается, некоторые не ожидали, что задуманное осуществится, да еще и финальное мероприятие пройдет на таком высоком уровне. И в выступлениях на митинге, и в частных разговорах постоянно звучало имя Андрея Михайловича Неустроева. Впрочем, земляки называют его просто Андреем. Все без исключения считают, что он затеял важное дело, подчеркивая, что львиную долю работы взял на себя. Продумал все от начала до конца, до мельчайших подробностей. От почетного караула и салюта, для чего в Многоозерный специально прибыла делегация в/ч 85906 под командованием капитана Антона Андреевича Неустроева, до выставки экспонатов поискового отряда «Высота» лицея №129 города Барнаула, выставки вооружения и обмундирования Российской армии, организованных в фойе Дома культуры

рядом с выставкой творческих работ местных умельцев. Организовал солдатский обед (полевая кухня приехала из Бийска, а повар – аж из Барнаула) Пригласил на праздник почетных гостей из краевой столицы и о своих единомышленниках не забыл. При его участии были подготовлены благодарственные письма администрации района Наталье Юрьевне Гвинджилия, Елене Владиславовне Бекетовой, Александру Георгиевичу Суховеркову и многим другим, которые вручал на митинге вновь избранный глава района Игорь Владимирович Краснов. А во время праздничного концерта председатель барнаульской городской организации ветеранов спецслужб, член президиума Алтайской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, полковник запаса Валентин Тимофеевич Бороздин вручил почетные грамоты Татьяне Ивановне Гримович, Елене Николаевне Ирлик и Анатолию Павловичу Сторожилову за большой личный вклад в дело увековечения памяти земляков. Благодарственное письмо районной администрации на следующей неделе Андрей Михайлович повезет в Бийск, чтобы вручить руководителю гранитной мастерской Александру Викторовичу Долгих, чей личный вклад в реконструкцию памятника трудно переоценить. Как трудно переоценить и вклад самого Неустроева.

Как кратко и емко выразился лидер группы «Бачи», принявшей участие в праздничном концерте, Сергей Пантелеев:

– Другой бы сказал – денег нет, еще чего-то нет, а он взял и сделал...

В чем же кроется секрет успеха? Как удалось сподвигнуть людей на такое большое и нелегкое дело? Да просто все участники инициативной группы сами родом из этих мест, и им не нужно было особых усилий, чтобы почувствовать тягу к своим истокам. Недаром ведь многие ехали сюда издалека, несмотря на преклонный возраст и накопившиеся с годами проблемы со здоровьем. Ехали с детьми и внуками, чтобы повидаться с земляками, вдохнуть полной грудью воздух малой родины. А главное – отдать дань памяти своим близким и увидеть их имена на плитах мемориала.

(Окончание на 4 стр.)

**Мы помним!**

# Возвращаясь к родному причалу...

(Окончание. Начало на 3 стр.)

## Праздник со слезами на глазах

Сам митинг оказался очень насыщенный по содержанию и очень выразительным. Поэтому, несмотря на жаркий день, никто не чувствовал усталости. Особую торжественность празднику придало поднятие копии Знамени Победы и флага Российской Федерации участниками войны в Афганистане, продолжателями славных подвигов, славных традиций отцов и дедов Валерием Николаевичем Садуновым и Юрием Николаевичем Стоволосовым. Кроме них поддержать Андрея Михайловича приехали ветераны войны в Афганистане

М.В. Зеленин, В.А. Балашов, В.Г. Кравченко, В.М. Неустроев, П.А. Бабинов и участники боевых действий в Чечне С.А. Лавриенко и А.А. Дьяков.

С приветственным словом к участникам митинга обратились Игорь Владимирович Краснов и депутат АКЗС Андрей Геннадьевич Хмурович. Им же было предоставлено право снять покрывала с новых плит мемориала. Этого права были также удостоены Павел Иванович Бояринцев и Александр Георгиевич Суховерков.

Руководитель инициативной группы по увековечению памяти земляков Андрей Михайлович Неустроев в своей речи поблагодарил за поддержку этого народного проекта. А его сын и внук участника Великой Отечественной войны Михаила Антоновича Неустроева — капитан Воздушно-космических сил РФ Антон Андрее-



**Павел Иванович Бояринцев (на фото справа) одним из первых поздравил Андрея Михайловича Неустроева с вручением ему медали «За ратную доблесть» и поблагодарил за огромный вклад в дело увековечения памяти земляков.**

Фото Натальи ЯКОВЛЕВОЙ.

вич Неустроев от командования соединений Воздушно-космических сил Российской Федерации и от себя лично поздравил всех с 76-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Он подчеркнул важность увековечения памяти погибших и умерших участников войны и отметил, что нынешнему поколению есть с кого брать пример.

В конце своей по-военному короткой речи капитан Неустроев объявил минуту молчания.

Софья Елисова, правнучка нашего земляка — Героя Советского Союза, боевого летчика Иосифа Ивановича Самохвалова, рассказала о боевом пути своего знаменитого прадеда, совершившего более 700 боевых вылетов, уничтожив при этом много живой силы и боевой техники противника. В начале мая на въезде в Южаково силами А.М. Неустроева, А.Г. Суховеркова, С.А. Лавриенко и Р.В. Сторожилова установлен баннер в честь героя.

Местная поэтесса Оксана Кузина прочла стихотворение о своей семейной истории. В годы войны ее дед, Иван Дмитриевич Зяблицкий, ушел на фронт, и на него ошибочно пришла похоронка. Чтобы отомстить врагам за смерть сына, на фронт ушел ее прадед, Дмитрий Степанович Зяблицкий, и на фронте они с сыном встретились.

В словах каждого выступающего чувствовалось глубокое личное отношение ко всему тому, что происходило в Многоозерном. Особенно волнующим был рассказ Владимира Афанасьевича Бартенева, который приехал из Красноярска.

Он является действительным членом Международной инженерной академии, академиком Российской инженерной академии и Российской академии естественных наук, лауреатом премии Совета Министров СССР по науке и технике, но, несмотря на все эти высокие чины и звания, дорожит памятью о своих земляках и о своей малой родине, куда приезжает каждый год.

— От отца у меня не осталось даже фотографии. Только похоронка. И теперь еще его имя на этих плитах, — при этих словах он достал из нагрудного кармана пиджака похоронное извещение, в скупых строках которого сообщается, что Афанасий Федотович Бартенев погиб 27 декабря 1942 года под деревней Коблино Зубцовского района Калининской области.

С почетной миссией прибыл в этот день в Многоозерный ветеран войны в Афганистане, руководитель краевого совета Общероссийской общественной организации «Боевое братство» Вячеслав Георгиевич Кравченко. Подчеркнув важность проделанной работы, он поблагодарил всех, кто к ней причастен, и под бурные аплодисменты всех присутствующих вручил медаль «За активную военно-патриотическую работу» Анатолию Павловичу Сторожилу и медаль «За ратную доблесть» Андрею Михайловичу Неустроеву.

Моменты праздника надолго останутся в памяти всех, кто на нем побывал. И, конечно же, на фотографиях, которых было сделано в этот день невероятное множество.



**Солдатская каша, приготовленная на настоящей полевой кухне, — что может быть вкуснее!..**

Торжественные моменты награждения, выступления взрослых и детей, красные гвоздики на черных плитах мемориала и взмывающие в небо белые голуби и воздушные шары... Ведущие митинга Наталья Медведева и Евгений Драничников сумели проникновенно донести до каждого значимость Дня Победы и сохранения памяти о тех, кто его приближал. Продолжением праздника стал концерт, на котором выступили местные артисты и группа «Бачи». Впервые со сцены прозвучала песня Андрея Неустроева «Мы ушли», написанная год назад к 75-летию Великой Победы и получившая диплом лауреата краевого конкурса вокально-хорового искусства. Именно эта песня подтолкнула его к началу воплощения давней задумки по увековечению памяти солдатки Победы. А после окончания праздничного концерта состоялась премьера душевной ностальгической песни Андрея Неустроева «Возвращаясь к родному причалу».

Финальным аккордом этого дня стал праздничный салют.

А перед мемориалом ярко пылал Вечный огонь в память о тех, чьи имена на плитах стало теперь почти втрое больше...

**Светлана КУДИНОВА.**  
Фото автора.



**Церемония возложения цветов на плиты мемориала была, пожалуй, самым долгожданным моментом митинга. Ведь людям наконец-то представилась возможность прикоснуться к священным плитам и увидеть на них родные имена.**

## Нам нужны Правда и Память!

Наши отцы, деды, прадеды дважды подавали нам жизнь — родив нас и победив немецко-фашистские полчища. Сохранить память о Великой Победе, о солдатах-победителях — наш сыновний долг. Встать на один уровень с Днем Победы когда-нибудь сможет только День возрождения России, когда наша Родина вновь станет великой державой, Великой Русью, когда закончатся разруха в деревнях и городах, а самое главное — в головах!

Около 1000 человек ушли на фронт из нашего сельсовета. Вернулось около 400. Вдумайтесь: 1000 и 400... Каждый девятый, ушедший на войну из Троицкого района, был жителем нашего сельсовета. Точной статистики ни о призванных, ни о мобилизованных, ни о погибших, ни о вернувшихся нет и не будет уже никогда.

Мы сегодня отдаем дань священной памяти известным и неизвестным воинам земли русской, не щадившим свои жизни, прошагавшим и проползавшим пол-Европы, накрывавшим своими телами амбразуры вражеских дотов, врезавшимся своими самолетами во вражеские корабли, колонны и эшелоны, бросавшимся со связкой гранат под немецкие танки. Что ими двигало? Страх, жажда наживы, желание прославиться? Нет! Наши отцы, деды, прадеды шли защищать нашу землю во имя будущего! Чтобы жизнь

продолжалась! Чтобы жили мы с вами!

Инициативной группой, наибольший вклад в работу которой внесли Анатолий Павлович Сторожил, Татьяна Ивановна Гримович, Елена Николаевна Ирлик и Елена Вячеславовна Шишкина, была проведена большая работа по формированию списков наших Солдат Победы. Много времени было проведено в архиве, в работе с похозяйственными книгами, алфавитками, сайтами «Память народа», «Подвиг народа», с односельчанами.

Откликнулись многие наши земляки, живущие теперь в Якутии, Красноярске, Новосибирске, Сургуте, Тюмени, Москве, Санкт-Петербурге, Северодвинске, Краснодаре, Кемерове, в Казахстане, Белоруссии и даже в Германии, ну, и, конечно же, из многих уголков нашего края.

Большую помощь в подготовке и проведении праздника оказали Михаил Павлович Арефьев, Николай Борисович Гогунский, Юрий Павлович Косарев, Денис Васильевич Малюков, Николай Васильевич Марчуков, Андраник Хачатурович Мгдесян, Михаил Михайлович Неустроев, Сергей Михайлович Разаренцев, Валерий Николаевич Садунов, Василий Петрович Садунов, Виктор Алексеевич Сидоркин, Валерий Владиславович Скорупинский, Николай Николаевич Сорокин, Валерий Анатольевич Черепанов, Сергей

Анатольевич Лавриенко, Сергей Владимирович Кирилин, Денис Владимирович Бакулин, Алтайский агротехнический техникум, Боровлянская школа.

Отдельные слова благодарности за подготовку сценария и проведение торжественного мероприятия — Ольге Александровне Головань, Людмиле Григорьевне Ельчиной, Ольге Сергеевне Звягиной, Павлу Голосову, Игорю Шлыкову и, конечно же, нашим замечательным ведущим — Наталье Медведевой и Евгению Драничникову.

День Победы и память о наших великих предках — это самое мощное, объединяющее всех нас начало. Вместе мы — сила! И доказательство тому мы сегодня видим. Замечательно то, что много детей было на нашем празднике. Ребятишки обязаны знать своих предков, знать, какой ценой завоевано счастье — жить на своей земле, любоваться рассветами и закатами, цветами на лугу. Ребятишкам надо рассказывать о войне, о зверствах фашизма. И не надо беречь их психику. Детям нужна ПРАВДА! ПРАВДА о войне — самая замечательная прививка от попыток Запада перевернуть прошлое. Не расскажем свою ПРАВДУ мы — расскажут другие. А впрочем, уже рассказывают, сводя роль советского солдата и Советского Союза в Великой Отечественной войне к нулю. Много хороших фильмов у нас в стране создано о вой-

не, но я прошу вас всех вместе с ребятишками посмотреть однажды фильм американского актера и режиссера Берта Ланкастера «Неизвестная война». Американцев трудно заподозрить в любви к СССР, и тем ценнее этот фильм.

Немало было войн и вооруженных конфликтов после Великой Отечественной войны. Было десять лет войны в Афганистане. И здесь наш сельсовет впереди многих — дорогами Афганистана прошли семь человек: Игорь Викторович Шалеев, Валерий Викторович Шалеев, Олег Эдикович Богданов, Валерий Николаевич Садунов, Виктор Александрович Балашов, Владимир Михайлович Неустроев. В их числе был и я, отчасти именно память об афганской войне подвигла меня увековечить имена погибших, пропавших без вести и ветеранов Великой Отечественной войны. Поставить их в один строй. В строй Солдат Победы.

Сегодня в Многоозерном появилось место, где можно увидеть имена почти всех отцов, дедов и прадедов, отстоявших мир на Земле. Поблагодарить их. Будет замечательно, если наша встреча, состоявшаяся 9 мая, станет традиционной. И 9 мая 2022 года в 12.00 на площади вновь зазвучит песня «День Победы»!

**С уважением к вам, мои земляки,**  
**Андрей НЕУСТРОЕВ.**



# «В каждом из нас – частичка наших солдат»

Мы отпраздновали 76-ю годовщину Победы над немецко-фашистскими захватчиками. Наверное, этот День Победы может войти в историю как первый после пандемии. И хотя не было организованного шествия Бессмертного полка, к чему мы уже привыкли, многие троичане и гости села, следуя традиции, пришли на митинг с портретами своих родных героев войны.

В парке Победы, украшенном флагами и воздушными шарами, утром 9 мая собрались ветераны Вооруженных сил, в форме и с флагами. К Вечному огню пришли труженики тыла, дети войны, земляки разного возраста – от мала до велика. Прозвучал Гимн России, и знаменная группа внесла знамя Победы.

Митинг открыл исполняющий обязанности главы района **В.В. Журавлев**. Он говорил о том, что за годы войны 9500 наших земляков были призваны на фронт, из них более 9000 солдат и офицеров отмечено правительственными наградами, восемь земляков прославили район, заслужив своими подвигами высокое звание Героя Советского Союза, двое из них – посмертно. 5530 жителей района навсегда остались на полях сражений. Район обеспечивал фронт продовольствием, лесом, принял три госпиталя, более 250 детей из блокадного Ленинграда, 1156 человек, эвакуированных из Ленинграда, Сталинграда, Минска и других городов страны. Время неумолимо, и сегодня в нашем районе проживает лишь два участника войны – **Александр Федорович Звягин** (Беловский) и **Марксин Максимович Кисляк** (Троицкое). В Горновом

проживает **Анатолий Филимонович Михалев**, участник военных событий в Венгрии, в Боровлянке – **Александр Федорович Русляков**, участник ликвидации бандитских формирований в Прибалтике. В Троицком проживает **Михаил Александрович Кунавич**, узник концлагеря, в Боровлянке и Заводском – блокадницы **Нина Андреевна Смирнова** и **Нина Семеновна Дмитриева**.

Председатель районного совета ветеранов **В.М. Духов** говорил, что в этот день всегда вспоминает слова поэта из Песьянки **Николая Решетникова**: «Как бессмертна Россия, Русь, солдат бессмертен в граните славы».

– Но самое главное – он бессмертен в наших душах, – продолжил **Валерий Михайлович**. – В каждом из нас живет частичка наших солдат, ведь они жили и погибли, спасая нас... Слава им всем!

Участник боевых действий в Афганистане **Н.Г. Мялкин** подчеркнул, что мы должны научить детей и внуков беречь страну и всегда помнить День Победы. А настоятель храма Святой Троицы **отец Александр** говорил о том, что «праздник Победы совпал с великим церковным праздником – Пасхой. Они в чем-то перекликаются, потому что Пасха – это тоже день победы Христа над смертью».

На сцене, которой в этот день всегда становится площадка мемориала, сменяли друг друга ведущие, юные и взрослые артисты. У Вечного огня застыл почетный караул. Искренность чувств и скорбь минуты молчания, оружейный салют и патриотические песни, цветы и венки у памятника павшим – все это наш День Победы. Вечная слава героям-освободителям и низкий поклон!



«Памяти павших будем достойны!..».

## ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Бывшая жительница села **Елена Александровна**:

– В этот день мы всегда приезжаем в Троицкое и чествуем наших дедов и прадедов, воинов-победителей. Мы с семьей всегда отмечаем этот праздник, обязательно ходим на митинг, а после устраиваем праздничный обед.

**Михаил Иванович Зань**:

– Мне не найти слов, чтобы выразить все, что у меня на душе. Известно, что погибло 27 миллионов человек, а сколько еще они смогли бы родить детей? Даже если хотя бы по одному ребенку родилось у каждого, то нас стало бы в два раза больше...

**Николай Рудольфович Бадиков**, бывший моряк-подводник:

– Пусть враги не лезут к нам, а кто полезет – получит по полной!

**Инна Александровна Бесчетнова**:

– Этот праздник вызывает у меня только гордость за совершенные народом подвиги для Победы над фашизмом. Оба моих деда воевали, один из них был ранен. У меня трое сыновей, и я горжусь, что старший служит в армии, и младшие, когда настанет срок, также обязательно пойдут служить.

После митинга в Доме культуры прошел большой праздничный концерт. По словам директора **МДК О.В. Фокиной**, в подготовке праздничных мероприятий было задействовано около 80 человек.

Но на этом праздник не закончился. Ветераны локальных войн и Вооруженных сил организовали автопробег по улицам села. Автомобили были украшены флагами, а из динамиков звучала музыка Победы.

Текст и фото **Виктора РЯБОВА**.

## Возвращаясь к напечатанному

### Никому не нужны политические интриги

Хотелось бы выразить признательность депутату районного Совета **А.Г. Вовченко** за смелую, откровенную позицию, которую он высказал в газете, – о бывшем главе района, об избирательной системе, что сложилась в нашем районе, политических интригах, а вернее, я бы сказал, бюрократических.

Чиновник служит тому, кто ставит его на должность. Депутат **Вовченко** прав в том, что главу района должен избирать народ, люди, что живут на земле троицкой, и это соответствует Конституции РФ (статья 32). Тогда у чиновника будет хоть какая-то ответственность перед народом. А сегодня власть – отдельно от народа, народ – отдельно от власти. Что и произошло на практике с бывшим главой района **Овсянниковым**.

Просьба к депутатам районного Совета: рассмотрите вопрос о восстановлении прежнего порядка всенародных выборов главы, прислушайтесь к народу, ведь на волне двух прошедших конкурсов по избранию главы района многие заговорили об этом. К сожалению, многое, что у нас происходит, отдает какой-то безысходностью, и невольно вспоминаются слова **В.С. Высоцкого**: «Мы всегда так живем, траву кушаем, скисли душами, опрыщавели...».

**Н. ПИЧУЕВ**,  
С. Троицкое.

## Дела крестьянские

### Дружно начали работу

На поля техника хозяйства района вышла в 20-х числах апреля.

О том, что уже сделано, и о планах на ближайшее будущее рассказывают руководители сельхозпредприятий, где мы побывали 11 мая.

Глава крестьянско-фермерского хозяйства **Ю.И. Поваров**:

– Мы уже практически завершили прибитие влаги. Планируем в этом сезоне посеять рожь на 800 гектарах, на 200 гектарах – пшеницу, 1100 определили под зерно-смесь и овес, около 1400 гектаров – под гречиху. Озимые неплохие, рожь мы уже подкормили и переходим на пшеницу – будем кормить и боронить. Одновременно будем пахать поля под гречиху, и хотя есть запас ячменя с осени, я предпочитаю весеннюю вспашку. Техники и людей хватает. Но меня беспокоят крупные холдинги, которые заходят в наш район, они много обещают людям, механизаторы уходят к ним, а потом те не выполняют обещания. Земли, которые им отдают, мы способны обработать сами, у нас много новой техники. Мы уже проходили, что на землях вокруг было в свое время пять холдингов, ну и где они теперь? А в нашем хозяйстве трудится более 30 рабочих – строители, механизаторы и другие. У нас в хозяйстве около 300 голов крупного рогатого скота, хотим в перспективе расширить производство молока. Мне нравится работать с молоком, эта всегда «живая копейка» в хозяйстве. Животные перезимовали нормально, кормов было в избытке, они еще остались с прошлого сезона, и мы их реализуем на сторону. Что касается земли, то мы могли бы обработать дополнительно более тысячи гектаров.

В планах – провести ремонт скотопомещений, построить мастерскую, перекрыть склады, выполнить много других ремонтных работ. В дальней перспективе – восстановить старый коровник.

Глава КФХ **А.М. Жуков**:

– Наше хозяйство небольшое, и на весну у нас в планах посеять овес на 120 гектарах. Для улучшения плодородия подсею траву, ведь после нее не надо применять много удобрений. Для весенне-полевых работ у нас все есть – горючее, семена и техника.

Управляющий Троицким отделением ООО «АПО «Казачья станица» **В.И. Победенный**:

– В ближайшие дни завершим закрытие влаги на полях. Заканчиваем подкормку озимой пшеницы, она перенесла зиму не очень хорошо, хотя по осени посева были неплохими. Пшенице нужен дождь – земля очень сухая. Подождем неделю, посмотрим, как она будет отходить, и если плохо, то пересеем или запашем. У нас озимых около тысячи гектаров. Серьезная проблема – не можем найти водителей на автомобили с прицепами. Нам нужно два шофера, готовы им хорошо платить.

Директор ООО «Троицкое» **С.Г. Корольков**:

– Мы планируем посеять 1200 гектаров гречихи, 500 га овса, 850 га подсолнечника, 179 гектаров гороха и немногим более тысячи оставим под парами. Под озимыми у нас занято 1200 гектаров, из них под рожью – 450, перезимовала она хорошо. Мы уже подкормили озимые и пробороновили. Все тракторы отремонтированы и готовы к работе, есть необходимая почвообрабатывающая техника, недавно приобрели новые сеялки.

В настоящее время в работе новая борона и три плуга, пашем поля под гречиху и подсолнечник. Подсолнечник у нас только сортовой – «Кулундинец» и «Енисей», мы пробовали гибриды, но толку от них нет. Хотим поднять культуру земледелия – выровнять поля и избавиться от сорняков. У нас трудится большой коллектив, люди ответственно относятся к работе.

Глава КФХ **С.А. Солосин**:

– Планируем посеять овес на 800 гектарах, сои и рапса – по 250 и 1700 гектаров отдать под гречиху. К сожалению, на одном поле озимые плохо перенесли зиму, возможно, придется запахать.

Ход весенне-полевых работ в хозяйствах района прокомментировал начальник управления по АПК **О.Н. Линник**:

– Весна нынче затяжная, что, возможно, скажется и на ходе уборочной кампании. Однако все хозяйства района, как малые, так и крупные, начали работу дружно, с оптимизмом смотрят в будущее. Одними из первых вывели технику на поля КФХ **Л.К. Яковенко**, **А.А. Фетисова** и **КХ «Сатурн»**. Что касается структуры посевных площадей, вероятнее всего, половину зернового клина вновь займет гречиха, однако о конкретных площадях говорить рано. Озимые культуры перенесли зиму неважно, на многих площадях придется частично пересевать. Из относительно новых культур появится чечевица – в хозяйстве **В.П. Агапеева** в этом году планируют выращивать ее на 500 гектарах. Ощущается нехватка земли, многие фермеры хотели бы расширить площади, но взять их негде, поэтому землю надо рационально использовать.

Подготовил **Виктор РЯБОВ**.

## Ваш вопрос – наш ответ

### Новый старый глава

«Несколько месяцев назад глава администрации Ереминского сельсовета **В.И. Головин**, отработавший в этой должности почти четверть века, ушел в отставку. Сельским Советом был объявлен конкурс на замещение вакантной должности главы. Чем все закончилось? Как бывшему жителю Краснояра мне интересно узнать.

**В.Б., с. Троицкое».**

Сначала на конкурс в установленные сроки никто не подал документы, и конкурс продлили. Свои кандидатуры выдвинули **Наталья Михайловна Михалева** и **Валерий Ильич Головин**, которого депутаты буквально уговорили избираться вновь. 22 апреля **В.И. Головин** был избран депутатами на должность главы администрации, за него свои голоса отдали шесть депутатов против одного.

## Служба 01

### «Горящий» май

Начало этого месяца выдалось для пожарных напряженным. Каждый день возникало сразу по несколько возгораний, горели не только сухая трава и мусор, но и жилые дома, надворные постройки.

По информации, предоставленной 31 ПЧ, всего за десять дней мая произошло более 20 возгораний. 16 из них связано с тем, что горели сухая трава и мусор в Троицком, Уткуле, Боровлянке, Зеленой Поляне, Ельцовке, Беловском, Гордеевском, Октябрьском. В большинстве случаев возникала угроза перехода огня на населенные пункты и постройки отдельных домовладений, тем более в сильный ветер.

4 мая горели надворные постройки в Боровлянке, причина пожара – неосторожное обращение с огнем.

Днем позже загорелся жилой дом в Троицком, предварительная версия – поджог.

8 мая из-за неосторожного обращения с огнем загорелся дом в Боровлянке. 10 мая случился пожар в Тюмени, горели надворные постройки и тюки сена. Пожарные зафиксировали большую площадь возгорания, огонь угрожал жилым домам. Причина пожара – неисправная печь для приготовления корма животным, ситуацию осложнили сильный ветер и захламленная территория. При тушении было задействовано четыре автоцистерны. Сарай уничтожен огнем, но дома не пострадали. Хорошо, что два пожарных гидранта находились в исправном состоянии, обеспечив бесперебойную подачу воды.

11 мая на одной из усадеб в селе Троицком горели надворные постройки. Причина пожара – неисправная печь в бане.

Начальник 31 ПЧ **Е.В. Циммерман** напоминает жителям района, что в Алтайском крае действует особый противопожарный режим:

– Уважаемые земляки! Не разводите костры, очищайте от сухой травы и горючего мусора свои усадьбы и прилегающую к ним территорию на расстоянии 15 метров от забора. Не разжигайте мангалы и уличные печи при сильном ветре!

## ПЕРВЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ

на восстановление церкви в честь святых Петра и Павла в Талдинке построили в храм Святой Троицы от членов инициативной группы. Одна из жительниц центра пожертвовала более десятка звеньев добротной ограды на ограждение территории церкви в Талдинке. Напомним, с инициативой восстановления этого храма выступил житель села Троицкого **В.А. Лаговский**.

Наше здоровье

# Пик простудных заболеваний позади. Пора прививаться!

**По данным Троицкой ЦРБ, на утро 12 мая в районе был привит от коронавирусной инфекции 2271 человек, из них получили два компонента и считаются вакцинированными от ковида 1509 жителей района. Это примерно 20 процентов от плана, который необходимо выполнить, чтобы в районе сформировался коллективный иммунитет.**

Медики предупреждают, что после вакцинации в первые и вторые сутки могут развиваться кратковременные общие (непродолжительный гриппоподобный синдром, характеризующийся ознобом, повышением температуры тела, артралгией, миалгией, астенией, общим недомоганием, головной болью) и местные (болезненность в месте инъекции, гиперемия, отечность) реакции. Реже отмечаются тошнота и снижение аппетита. Эти явления обычно исчезают в течение двух-трех дней. В течение трех дней после вакцинации не рекомендуется мочить место инъекции, посещать сауну, баню, принимать алкоголь, следует избегать чрезмерных физических нагрузок.

В Алтайском крае прививают двумя вакцинами. «Гам-КОВИД-Вак» разработали в Национальном исследовательском центре эпидемиологии имени Н. Гамалеи. Эта вакцина больше известна под названием «Спутник V» и представляет собой раствор для внутримышечного введения. Вводится двукратно с интервалом в три недели. Иммунитет формируется на 42-й день после проведения первого этапа. «ЭпиВакКорона» — вакцина, разработанная Государственным

научным центром вирусологии и биотехнологии «Вектор». Вводится она тоже двукратно с интервалом в две-три недели. Иммунитет формируется через 35-40 дней после первой вакцинации.

В Троицкой ЦРБ делают прививки вакциной «Спутник V». Медицинские работники призывают население района прививаться активнее.

**Заместитель главного врача ЦРБ по медицинской части И.И. Королева** рассказывает:

— На сегодняшний день коронавирусная инфекция в нашей стране идет на спад. Мы видим, что и у нас в районе уже нет такого большого количества больных, как было в октябре-ноябре прошлого года, когда в день увозили по пять-шесть человек с тяжелыми случаями пневмонии в ковидные госпитали края. Но сказать, что в районе коронавирусной инфекции нет, я тоже не могу, потому что в апреле текущего года сформировалось два очага заболевания, один — в Горновом, второй — в Боровлянке. Из этих сел мы увозили пациентов в Новоалтайский ковидный госпиталь, и много больных проходило амбулаторное лечение на дому. В райцентре время от времени появляются больные, которые заразились коронавирусом либо в краевых стационарах, либо во время поездок в другие районы и города края. Как показывает практика, пациенты старше 40 лет чаще всего переносят вирусное заболевание в тяжелой форме, в отличие от молодых.

Те препараты, которыми сейчас лечат коронавирусную инфекцию, не дают стопроцентной гарантии положительных результатов. Опыт лечения данного заболевания в

мире нарабатывается; сначала применяли одни препараты, посмотрели — результатов нет, стали применять другие лекарства. В последние клинические рекомендации, которые в медицинском сообществе пересмотрены уже в 11-й раз с начала пандемии, включили новые препараты, которые показали свою эффективность. Так, например, для пациентов с тяжелой формой заболевания появились лекарства на основе сыворотки из крови переболевших коронавирусом.

Тем, кто еще не привился, и особенно это касается граждан, находящихся в группе риска, нужно еще раз серьезно подумать и все же поставить прививку. В группу риска входят люди старше 60 лет, страдающие гипертонической болезнью, сердечной недостаточностью, сахарным диабетом, с избыточной массой тела, болезнями легких. Пациентам, которым предстоит плановое лечение в краевых стационарах, обязательно нужно привиться, без сертификата о вакцинации не примут ни в одно краевое лечебное учреждение. Прививка необходима и тем, кто собирается на вахту или отдых за пределы России. Вакцина в больнице есть в достаточном количестве. Записаться на прививку можно по телефону регистратуры 22-5-97 либо через портал госуслуг. Вакцинация продлится до августа, поэтому сейчас, когда сезон простудных заболеваний позади, самое время посетить прививочный кабинет. Это не займет много времени, процесс вакцинации отработан, мы готовы привить всех желающих.

«Спутник V» содержит белок, который присутствует в вирусе, а не сам вирус. Белок, попадая в организм, вызывает иммунный ответ. И

впоследствии, сталкиваясь с любым штаммом коронавирусной инфекции, организм будет готов к сопротивлению. Привитые люди при столкновении с вирусом могут либо совсем не заболеть, либо переболеть коронавирусной инфекцией в легкой форме, без тяжелых последствий. Те граждане, у кого был подтвержденный диагноз «коронавирусная инфекция», не нуждаются в вакцинации.

Мы выезжаем на мобильном ФАПе на крупные предприятия и в села района. Большие села объехали все, желающие получили первый компонент вакцины, еще раз медики придут, когда наступит время введения второго компонента. Сейчас мы собираем сведения о желающих привиться жителях малых сел. Подключаем фельдшеров, активных жителей сел, старост. Так, нам навстречу пошел староста Новоеловки и Гордеевки Николай Игнатьевич Эйфельд. Он сделал подворный обход жителей Новоеловки и Гордеевки, и у нас появилась ясная картина о количестве людей, готовых к вакцинации. Там мы привили 62 человека первым компонентом, и еще есть желающие. Но есть в селах района и маломобильные граждане, а в малых селах — небольшое количество людей, желающих привиться, и нам, конечно, невыгодно ехать к ним на автоФАПе. Мы будем либо проводить работу с Комплексным центром социальной обслуживания, чтобы его работники доставляли на своем транспорте таких желающих вакцинироваться, либо формировать бригаду и на своем транспорте выезжать к этим гражданам.

**Подготовила  
Наталья ЗАБОЛОТИНА.**

КСТАТИ

## С жалобами никто не обращался

24 апреля в почтовых ящиках вместе с корреспонденцией мы обнаружили приглашение пройти вакцинацию против коронавирусной инфекции 28 апреля и с просьбой предварительно записаться 26 апреля. Такого же содержания были размещены и объявления в селе. У жителей села было время пообщаться с родственниками, знакомыми, которые уже получили оба компонента вакцины, проконсультироваться с медиками. Да и как раз в этот день в районке в очередной раз был размещен материал, который назывался «Все, что нужно знать о вакцинации».

28 апреля в ФАП пришли 60 жителей Петровки и Песьянки. Особенно много было пенсионеров. Медработники **Ольга Васильевна Функнер** и **Светлана Анатольевна Белоголазова** родились и выросли в селе, стаж работы у каждой — более 30 лет, поэтому они хорошо знают состояние здоровья односельчан в нескольких поколениях. Перед прививкой пациенты заполнили анкеты. Санитарка **Ольга Михайловна Симбирцева**, тоже имеющая медицинское образование, помогла старым людям внести сведения о себе. Помогли пожилым и другие более молодые люди, пришедшие на прививку. Всем желающим, не имеющим противопоказаний, был введен первый компонент вакцины «Спутник V». Введение второго запланировано через 21 день — 19 мая. Всем привитым пациентам вручили памятки, где прописаны рекомендации, которые надо соблюдать после вакцинации.

По словам медиков, с жалобами никто не обращался, наоборот, были звонки от желающих с просьбой поставить прививку. А это очень важно для формирования коллективного иммунитета.

**З. ГЛАДКИХ,  
С. Петровка.**

Как нас обслуживают

## За десять лет ни разу не подвели клиентов!

Десять лет назад предприниматель **А.Х. Мгдесян** занялся новым для себя направлением деятельности — доставкой бутилированной воды организациям и физическим лицам. Он не был первопроходцем в этом деле, но, заняв свою нишу, убедился, что услуги востребованы, и постарался четко организовать доставку питьевой воды, чтобы наработать клиентскую базу и не иметь претензий со стороны покупателей. Все это время предприятие работает по договору с добросовестным поставщиком, с которым сложились надежные партнерские отношения. Но, что удивительно, цена на воду, реализуемую населению и организациям, за десять лет не повышалась ни разу! Как это удалось?

— Мы стремились увеличивать объем продаж и за счет роста товарооборота удерживали цены, — говорит **Андраник Хачатурович**. — Даже несмотря на инфляцию и постепенное повышение отпускных цен у поставщика, нам до сих пор удавалось сдерживать стоимость бутилированной воды, не повышая ее ни на рубль. Это, кстати, заметили наши постоянные клиенты. Но все мы видим, как подорожали за последние годы товары и услуги. И наш поставщик ежегодно пересматривал отпускные цены, а в текущем году — уже дважды. И это не единственное, что влияет на конечную стоимость воды. Я как работодатель обязан повышать заработную плату работникам, а как налогоплательщик — вовремя платить налоги. За несколько лет увеличились расходы

на содержание транспорта и ГСМ. Исходя из всего этого, просто невозможно и дальше сохранять цены на прежнем уровне. Мы планируем с 20 мая увеличить стоимость воды. Это вынужденный шаг, ведь если и дальше не поднимать цены, то реализация воды становится экономически невыгодной, убыточной. Но, чтобы успокоить наших клиентов, скажу, что наценка будет минимальной — всего на 20 рублей за бутылку, что при таких темпах роста инфляции, которые мы наблюдаем, совсем немного. Надеюсь, покупатели, оценившие по достоинству качество воды, не откажутся от наших услуг. Вода по-прежнему доставляется населению по обычному графику, три раза в неделю, а в организации — по звонку. Мы дорожим нашими клиентами, которых за десять лет ни разу не подвели, в любое время года и в любую погоду доставляем воду. Могу гарантировать, что и в дальнейшем качество наших услуг не пострадает. Думаю, люди с пониманием отнесутся к увеличению стоимости воды и не откажутся от ее приобретения, ведь чистая питьевая вода в наших условиях — это жизненная необходимость.

С этим не поспоришь. Качество воды — это особая тема, ведь именно от него зависит наше самочувствие и здоровье. Недаром компании, которые добывают и продают воду, научились обогащать ее полезными элементами. Клиенты **А.Х. Мгдесяна** знают, что можно покупать и простую чистую воду, и содержащую йод, фтор и селен, и заказывают поочередно и ту, и эту.

— Всем давно известно, что пить воду, что течет из-под крана, нежелательно, о ее чистоте говорить не приходится, поэтому наши услуги востребованы, люди понимают, что нужно заботиться о своем здоровье, — продолжает предприниматель. — Конечно, у каждого есть выбор — покупать воду в магазине или заказывать у нас. Нашим клиентам, а их несколько сотен, нравится пользоваться такой услугой, как доставка воды на дом, ведь это очень удобно, а с годами становится привычным.

Новые покупатели часто задают вопрос, зачем нужны добавки. Очень просто: йод нормализует работу щитовидной железы, фтор защищает эмаль зубов и укрепляет костную ткань, селен — природный антиоксидант, эффективен в профилактике сердечно-сосудистых и бронхолегочных заболеваний. Мы советуем также пить полезную воду «Чудотворная», обогащенную ионами серебра, которую поставляют нам та же фирма, что и привозит воду «Горный источник». У нас есть клиенты, которые покупают только «Чудотворную» в ПЭТ-бутылках. Все названные микроэлементы необходимы человеческому организму, чтобы поддерживать здоровье, ведь важнее его ничего нет.

Я желаю нашим клиентам хорошего самочувствия. Мы готовы заключить договоры на поставку воды в селе Троицком со всеми желающими в любое время. Вопросы можно задать по телефону 8-906-943-77-76.

**Подготовила  
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Человек и закон

## «Алтайкрайгазсервис» подозревается в необоснованном завышении цен на доставку бытового газа в баллонах

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю возбуждено антимонопольное дело в отношении ОАО «Алтайкрайгазсервис» по признакам нарушения Федерального закона «О защите конкуренции».

Доминирующая компания, являющаяся единственным хозяйствующим субъектом, осуществляющим доставку сжиженного углеводородного газа для бытовых нужд населению, подозревается в установлении и поддержании монополично высокой цены на услуги по доставке бытового газа в баллонах.<sup>1</sup>

Основанием для вмешательства антимонопольной службы послужили многочисленные обращения граждан, поступившие в управление из разных районов Алтайского края с жалобами на резкое увеличение стоимости поставки бытового газа в баллонах в текущем году.

Согласно действующему законодательству предельные максимальные розничные цены на сжиженный газ, реализуемый ОАО «Алтайкрайгазсервис», утверждены решением управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов.<sup>2</sup> Однако размер платы за доставку газа в баллонах потребителю не регулируется и формируется компанией-поставщиком самостоятельно.

Антимонопольной службой проведен оперативный анализ стоимости услуг по доставке баллонов с бытовым газом в регионе. Средняя цена поставки для потребителей края с 2020 года увели-

чилась в четыре раза, так, доставка 27-литровых баллонов выросла с 75 руб. до 297,09 руб., 50-литровых баллонов — со 150 руб. до 594,18 руб.

При этом компанией не предоставлено экономическое обоснование повышения стоимости услуги.

— Есть основания полагать, что на фоне экономической ситуации для компенсации недополученных доходов общество необоснованно завысило цену на доставку бытового газа. По нашей информации, цена на данную услугу, сформированная ОАО «Алтайкрайгазсервис» в период с января по апрель, существенно превышает сумму необходимых для реализации этой услуги расходов и прибыли, — пояснил заместитель руководителя Алтайского краевого УФС России **Сергей Скорик**.

Первое заседание по делу назначено на 19 мая 2021 года.

<sup>1</sup> П.1 ч.1 ст.10 Федерального закона «О защите конкуренции» запрещает хозяйствующим субъектам, занимающим доминирующее положение на рынке, совершать действия, ущемляющие интересы других лиц или неопределенного круга потребителей, в том числе по установлению, поддержанию монополично высокой цены товара.

<sup>2</sup> Решение управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 15.12.2020 г. №443.

**И. СЕЛИВАНОВА,  
помощник руководителя,  
пресс-секретарь Алтайского  
краевого УФС России.**

Юбилей, юбилей...

## Счастье находит во всем!

Любимое время года в нашей Хайрюзовской школе — это, конечно же, весна. А особенно всеми любимым месяц май. И не потому, что есть в этом месяце 1, 9, 25, 31 числа, а потому, что май у нас богат именинниками. А в этом году — юбилярами.

4 мая отпраздновала свой 55-летний юбилей **Наталья Владимировна Куприна** (на снимке), которая 33 года отдала служению школе, детям, любимой работе. А словно только вчера она блестяще окончила эту школу, выбрав профессию на всю жизнь, посвятив ей себя и ни разу не пожалев об этом. Ее педагогическая биография — это непрерывное совершенствование, постоянная учеба, постижение педагогического мастерства. Учитель математики, классный руководитель, почетный работник общего образования РФ, ветеран педагогического труда — таковы ступени ее педагогической лестницы.

Давно замечено, что люди случайные в школе не приживаются. Они приходят и уходят, остаются же преданные педагогике, любящие свою работу и детей, отдающие им себя без остатка. Как человека творческого и талантливого Наталью Владимировну всегда отличало стремление уйти в учительской деятельности от обыденности и однообразия. Она ярко и зажигательно ведет уроки, так, что ученики всегда с нетерпением ждут с ней встречи.

У Натальи Владимировны с легкостью получается буквально все, будь то уроки, подготовка к мероприятиям или участие в школьных, районных, краевых и всероссийских конкурсах. Все успевает делать, не становясь суетливой, в каждое дело вносит изюминку, вселяя в коллег уверенность в успехе.

«Учитель учителей» — именно так назы-

вают Наталью Владимировну педагоги нашего района. И это неслучайно: являясь постоянным членом районного жюри, а раньше — экспертом по проверке экзаменационных работ, она в каждом коллеге отмечает сильные стороны, учит тонкостям учительского мастерства. За советом к ней идут и опытные, и молодые, и для каждого у нее находится доброе слово. Ведь Наталья Владимировна — это обаяние и широкая эрудиция, простота и интеллигентность, скромность и целеустремленность, требовательность и чуткость. С Натальей Владимировной всегда легко и просто, потому что она считает себя счастливым человеком. А счастье она умеет находить во всем: и в удачном уроке, и в призовом месте ученика на конкурсе, и в душевной беседе с подростком, который доверил ей свои проблемы...

А еще она счастливая жена, мама и бабушка. Муж Алексей во всем поддерживает свою вторую половинку. У нее замечательный и заботливый сын Павел и невестка Светлана. А внучка Полина стала самым ярким лучиком, самым главным человечком в ее жизни. Именно с ними она проводит свободное время, наслаждаясь вниманием, заботой и лаской.

Наряду с профессиональной деятельностью Н.В. Куприна участвует в работе общественных комиссий, с энтузиазмом поддерживает инициативы в школе и в селе. Она радуется зрителям на сцене ДК своим ярким пением и артистизмом, за что заслужила немало наград и широкому признательности.

Юбилей — это круглая дата, заставляющая трепетать каждого, кто приближается к тому или иному рубежу своей жизни. Это праздник мудрости, богатейшего жизненного опыта. Сегодня искренние слова уважения,



Фото предоставлено Хайрюзовской школой.

восхищения, любви, теплые поздравления и пожелания коллег, друзей и учеников — Вам, уважаемая Наталья Владимировна! Пусть в Вашей жизни все будет только на одни пятерки. И здоровье отличное, и счастья ворох, и любви безмерной океан! Пусть лучшие годы в Вашей жизни начнутся именно сейчас. Не спешите, наслаждайтесь каждым мгновением, цените каждую встречу и расставание! Поздравляем!

С уважением,  
коллектив Хайрюзовской школы.

Благоустройство

### Провели субботник

На прошлой неделе на территории сельского кладбища в Петровке был организован субботник, сообщила депутат Петровского сельсовета З.Р. Гладких. Весна выдалась запоздалая, пришлось подождать, пока земля просохнет, и на субботник вышли 6 мая. Объявления о его проведении были размещены заранее.

Активное участие приняли нынешние и бывшие работники администрации, — рассказала Зинаида Родионовна. — А вот жителей, к сожалению, было немного. Те, которые пришли, в основном обихаживали могилы родственников. Не проявили активности и депутаты. Мусор вывозили на своей технике Александр Иванович Неганов, Александр Николаевич Туманов, Руслан Викторович Кислицын. Замечу, что они оказывают помощь в подобных мероприятиях ежегодно, за что им особая благодарность.

### Пример слаженной работы

Администрация Ереминского сельсовета выражает глубокую благодарность 31 ПСЧ за тушение пожара в селе Краснояры.

Пожар произошел 29 апреля. В связи с поздним обнаружением огонь распространился на всю площадь жилого дома — 120 кв.м.

На пожар своевременно выехал автомобиль добровольной пожарной команды с. Краснояры (водитель Иван Иванович Симон). Подвозили воду тракторы с прицепными емкостями, принадлежащие крестьянско-фермерским хозяйствам С.А. Герта, Р.Д. Захарьевой и К.В. Диннер. Население помогало тушить пожар подручными средствами.

Организовала работу ДПК и населения и.о. главы Ереминского сельсовета Елена Владимировна Симон.

Из 31-й пожарно-спасательной части прибыли две автоцистерны. На месте происшествия работали начальник караула И.Е. Мазненко, командир отделения В.Г. Басаргин, пожарный И.А. Папст и водители А.М. Медведев и А.И. Смоляр. Техника хозяйств, добровольной пожарной команды продолжала подвозить воду в автоцистерны 31 ПСЧ.

Общими усилиями не дали огню распространиться дальше. Пожар был потушен спустя четыре часа.

Руководство 31 ПСЧ благодарит за помощь всех участников тушения. Это пример слаженной работы для жителей других населенных пунктов.

## Неравнодушные люди — редкость большая теперь!

Пришла весна, растаял снег, наступила пора навести порядок не только на приусадебных участках, но и на общественных территориях.

Руководители организаций и индивидуальные предприниматели, организующие свою деятельность на территории Гордеевского сельсовета, были оповещены о необходимости санитарной очистки своих объектов в установленные сроки.

Организацию работы по уборке территории общего пользования, к которым относятся парк в центре поселка Гордеевского, детская площадка, памятник участникам Великой Отечественной войны, внутрипоселковая дорога, ведущая к федеральной трассе, администрация Гордеевского сельсовета взяла на себя.

В уборке внутрипоселковой дороги принимали участие работники администрации Гордеевского сельсовета и коллектив Пролетарского СДК. Были очищены от мусора обочины дороги.

По традиции, сложившейся годами, на уборку парка привлекаются все организации, которые не заняты в сельхозпроизводстве. Каждой из них в парке отведена своя территория для уборки. Участники субботника вырубали молодые побеги клена и акации, сгребли и собрали опавшую листву, крупные ветки.

Хотелось бы сказать большое спасибо коллективу Пролетарской врачебной амбулатории, который ежегодно находит время и возможность выйти на помощь, пожарной части 101, Гордеевскому отделению АО «Почта России», индивидуальным предпринимателям С.Е. Чегодаеву, Г.Г. Коноваловой, Н.А. Бирюковой, А.В. Савченко, В.Н. Тамилу, коллективам администрации Гордеевского сельсовета и Пролетарского СДК.

Отдельное спасибо — неравнодушному жителю поселка Гордеевского, депутату Гордеевского сельсовета А.В. Безрукову, который всегда готов прийти на помощь администрации. Вот и нынче он на все субботники предоставил безвозмездно свой трактор с телегой для вывоза мусора.

Очень жаль, что откликнулись не все. Некоторые руководители не сочли нужным организовать участие своих работников в уборке общественных территорий, тем самым показав равнодушие к поселку, в котором они проживают и занимаются своей предпринимательской деятельностью.

На администрации Гордеевского сельсовета лежит ответственность за содержание и

благоустройство памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Накануне Дня Победы работники администрации навели порядок на территории памятника, покрасили памятник и ограждение, очистили от мусора центральную площадку поселка Гордеевского, детскую площадку, вместе с работниками культуры подготовили к проведению митинга и праздничного концерта уличную сцену.

Благодаря материальной помощи предпринимателей А.А. Нелюбова, Е.Б. Фетисовой, В.В. Шульгина и Ю.А. Плотниковой, А.В. Безрукова, ИП главы КФХ В.А. Гнищевич, ООО «Нива» были закуплены продуктовые наборы для вдов участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, приобретены венки для возложения к памятнику землякам, погибшим в годы войны.

В эти майские дни мы приводили в порядок общественные территории, готовились к празднику, отмечали День Великой Победы. А помимо всего этого, пришлось заниматься тушением пожаров. Погодные условия, сложившиеся в начале мая, — высокие температуры воздуха и ветер — не позволили расслабиться. Возникли опасные ситуации: 7 и 8 мая на территории администрации Гордеевского сельсовета было локализовано два пожара. Благодаря быстрому реагированию ПЧ ГПС 101, участников патрульно-маневренной группы, созданной при администрации, и неравнодушного населения удалось избежать беды.

Особенно хотелось бы отметить помощь при ликвидации пожара 7 мая в п. Гордеевском М.В. Полосина и М. Быченко, а 8 мая в п. Октябрьском — Дарья Синева, которая приехала на майские праздники в гости к родителям. Она, не раздумывая, взяла на свои девичьи плечи ранец с водой весом 20 кг и ринулась тушить угрожающий поселку огонь. Даша, спасибо тебе большое! Пусть в твоей жизни все будет замечательно!

Неравнодушные люди — редкость большая теперь,  
Неравнодушные люди — свет наших нынешних дней.  
Мимо беды не пройдут,  
дарят добро просто так.  
Просто на помощь приходят,  
им это дело — пустяк.  
Лариса Александровна-Дмитриева.  
Е. ВЛАДИМИРОВА,  
глава Гордеевского сельсовета.

Конкурсы

### В приоритете — космическая тема

2021 год, объявленный в России Годом науки и технологий, совпал с 60-летием полета первого человека в космос. Именно поэтому космическая тема пронизывает многие мероприятия, проводимые Детско-юношеским центром: конкурс рисунков «Твори добро» (номинация «Искусство, озаренное звездами»), конкурс «Сохраним биосферу» (номинация «Зеленая планета», подноминация «Видеоролики о космосе и космических явлениях»), конкурс «Открытие мира» (номинация «Ближний и далекий космос», литературные работы).

Лучшие работы ребят были отправлены на краевые конкурсы и выставки.

Ребята, обучающиеся в нашем Центре, не остались в стороне от космической тематики.

Александр Степкин, обучающийся в ТО «Вита» (руководитель Е.В. Бороздина), занял второе место в конкурсе учебно-исследовательских работ «Алтай космический», который проходил в рамках 5-го фестиваля космоса «Я. Алтай. Вселенная». Организатор фестиваля — музей космонавтики им. Г.С. Титова.

Владимир Савельев и Виктория Чекалина, обучающиеся в ТО «Радуга» (руководитель М.В. Рачилина), заняли первое место в краевом конкурсе творческих работ по журналистике «Точка зрения» (номинация «Киноvideоработы»), представив на конкурс видеоролик «Высадка на Марс».

Поздравляем победителей!

### Мир науки и техники в творчестве юных художников

В марте в Бийске проходил VIII Межрегиональный конкурс детских творческих работ «Мир науки и техники», в котором приняли активное участие учащиеся отделения живописи Троицкой детской школы искусств (преподаватели Ю.В. Суханова и И.А. Демина).

Первое место в конкурсе заняли Екатерина Леденева, Марина Мишкина, Алена Маркова и Екатерина Жгунова, второе место — Ксения Мальхина и Дарья Лазовая, третье место — Александр Чумирин, Виктория Кулабухова и Сергей Бегунков. Специальным дипломом награждены Лада Рябкова и Софья Демина.

### Космос глазами детей

В апреле проходил VII ежегодный Межрегиональный конкурс детского художественного творчества «Искусство, озаренное звездами», посвященный памяти заслуженного учителя РСФСР, известного алтайского педагога Степана Павловича Титова. Конкурс впервые проводился в 2015 году на уровне Косихинского района, где расположен Алтайский государственный мемориальный музей Г.С. Титова, являющийся одним из организаторов мероприятия.

В этом году на конкурс поступило 470 работ от жителей городов и районов Алтайского края, Новосибирской, Кемеровской и Смоленской областей, и вновь среди них были юные художники из Троицкой ДШИ.

Среди наших участников первое место заняли Марина Мишкина, Елизавета Сметаникова и Ангелина Паршикова, второе место — Ксения Мальхина, Екатерина Жгунова, Лада Рябкова, Кирилл Карякин, третье место — Александр Чумирин, Татьяна Голдырева и Кира Зань. Специальный приз музея вручен Анастасии Цайтлер (преподаватель Ю.В. Суханова).

В конкурсе участвовали также Сергей Бегунков, Алена Маркова, Вioлетта Давыдова, Екатерина Татарникова, Василий Михайлец, Елизавета Галахова, Дарья Лазовая.

### Успешно выступили

на VIII зональном фестивале-конкурсе «Соловушка», проходившем в Бийске, сразу три коллектива Троицкой детской школы искусств.

Дипломом лауреата первой степени награжден фольклорный ансамбль ДШИ, руководитель С.И. Шлыкова, дипломом лауреата второй степени — фольклорный ансамбль «Веретейка», руководитель И.Г. Гросс.

В фестивале-конкурсе также принял участие хореографический ансамбль «Серпантин», руководитель С.Д. Скобцова, который был награжден дипломом первой степени.

### Поблагодари, газета!

От всего сердца благодарю учеников Троицкой средней школы №2 Настю Радину, Матвея Радина, Злату Иванову, Настю Ершок, Колю Ершак за помощь в уборке мусора за пределами моего огорода. Я пенсионерка, живу на улице Липиной. Большое спасибо за помощь!

Галина Савельевна, с. Троицкое.

## Творческие встречи

# Духовное наследие бережно храним

### А слово встанет и пойдет...

Л. Мерзликин.

Как и раньше, инициатива провести эту встречу исходила от нашего старинного друга и единомышленника **Леонида Федоровича Бахаева**, который четыре года назад занялся дополнением малоисследованного периода в биографии своего одноклассника и знаменитого друга, поэта **Леонида Семеновича Мерзликина**. Период тот был связан с его учебой с 1951 по 1954 г. в культпросветшколе, находившейся тогда в селе Троицком. В мае и сентябре 2017 года состоялось две встречи на земле троицкой с творческой группой из Новоалтайска, в которую вошли, кроме Л.Ф. Бахаева, **Ю.М. Першин**, **И.Г. Филатова**, **В.М. Исмагилов**. А вот в этом году подобную встречу он предложил провести на «нейтральной» территории — в с. Косиха. Она состоялась 27 апреля, была интересной и продуктивной. Несмотря на то, что наш организатор в этот раз один представил Мерзликинский литературный салон, он был настроен воинственно: еще до начала программы громко возмущался не очень корректным обращением с произведениями поэта тех, кто, составляя двухтомник «Я иду по земле», «вырывал» из некоторых стихов и поэм целые «куски». Хозяева, члены л/о «Созвучие», несмотря на пандемию, собрались почти в полном составе. Наша же творческая группа состояла всего из четырех человек: **Н.Ф. Малыгина**, **Т.А. Барабанщикова**, **Н.В. Дуплинская** и **Л.Г. Фельдбуш**, так как нам была обещана для поездки только легковая машина. Поэтому мы пережили, конечно, большое сожаление, когда утром подъехал микроавтобус на 11 человек (могли поехать еще несколько желающих).

Наше общение проходило в читальном зале за накрытым для чаепития столом; ведущая, она же руководитель литературного объединения, **Елена Викторовна Славникова**, библиотекарь центральной библиотеки, старалась четко регламентировать выступления и все время охлаждала пыл Леонида Федоровича. Немного странно было говорить о другом поэте в том месте, где любовно оформленные выставки и витрины с портретами, книги, многочисленные материалы — все дышало присутствием Р.И. Рождественского.

Л.Ф. Бахаев рассказал о дружбе трех друзей: Леонида Семеновича Мерзликина, **Виктора Владимировича Костина** и его самого с пятого класса, когда родители переехали в Бельярс. Между Мерзликиным и Костиным

шло постоянное дружеское соперничество: один — поэт, другой — художник (дома все стены были расписаны рисунками Сапун-горы и подвигов). Стихи наизусть сыпались, как из рога изобилия. Леонид Федорович извещал нас, что после смерти поэта было найдено еще 43 взрослых стихотворения, 15 детских и 40 частушек и песен. Я вдруг подумала: «А почему бы в первую часть нашего коллективного сборника для детей и юношества не включить мерзликинские детские стихи?».

Заканчивая свое выступление, Леонид Федорович обратился к Н.В. Дуплинской, которая во время конкурса «Продолжи частушку» в 2017 году отправила ему свое стихотворение, предварив его строфой Леонида Семеновича:

Ты меня извела не глядя,  
словно зельем каким поя.  
Я ж люблю тебя, слышишь, Надя!

Ненаглядная ты моя!  
Вот это ее стихотворение:

Называл ты меня ненаглядной,  
светлой Наденькой называл.  
Я шагнула в любовь безоглядно —  
ты куда-то навеки пропал.  
Было зелье мое некрепким.  
Кто кого изводил — вопрос.

Я качаюсь надломленной веткой,  
ну, а ты до любви не дорос.  
И была та весна не нашей.

Обмануло сияние глаз.  
Ветерок с предрассветных пашен  
колокольчиком пел не для нас.

На самом деле Надежда Васильевна не видела Л.С. Мерзликина, но на встрече, мне кажется, не я одна была введена в заблуждение — так близко к истине поведать выступающий историю этой вневременной переклички. А Леонид Федорович вручил ей фарфоровую кружку с фото трех друзей и такие же книги передал в п. Гордеевский для **Антонины Павловны Мердешевой** и **Евгении Александровны Шестаковой** в благодарность за их воспоминания о поэте-кумире. В заключение своего повествования он пообещал опубликовать вторую книгу (первая, «Среди смородины духмяной», известна читателям еще по 2017 году, когда все участники конкурса «Продолжи частушку» получили ее в подарок). С начала программы на столе стояла небольшая копилка, куда желающие могли опустить свое пожертвование на ее издание.

Наталья Федоровна Малыгина представила вниманию слушателей фото здания культпросветшколы, находившейся на месте со-

временного Дома культуры, и нескольких групп, в том числе фото прославленного духового оркестра учащихся и, вероятно, преподавателей (большая благодарность за проведенный поиск сотрудникам троицкого музея). Также она познакомила слушателей и с историей дружбы членов л/о «Вдохновение», работников библиотеки им. Р.М. Попова и редакции с литсалонам им. Л.С. Мерзликина г. Новоалтайска. Это была живая история, было приятно делиться этими интересными сведениями с людьми, которые тоже ведут постоянную поисковую работу и подняли имя своего дорогого земляка предельно высоко. Принимая эстафету выступлений, я не могла не провести эту параллель, отметив большое сходство двух замечательных книг, появившихся к юбилею поэт: к 75-летию Л.С. Мерзликина — «Я иду по земле» в 2011 году и к 80-летию Р.И. Рождественского — «Я жизнь люблю!» в 2012 году. Автором идеи проекта, составителем и редактором обеих книг оказался один и тот же человек — кандидат культурологии Елена Ивановна Балакина. У обоих изданий строгое академическое оформление, очень продуманное и законченное, строгие стильные обложки и, конечно, уникальный материал, сохраняющий память о поэтах и их многогранном творчестве, оформленный с соблюдением стилового единства, корректно и с большой любовью.

Для чтения я выбрала стихи Р.И. Рождественского «Тихо летят паутинные нити» и Л.С. Мерзликина «Слово», стихи, в какой-то степени отражающие некую близость и общность мироощущения поэтов, несмотря на большую разность их творчества. Но они современники, всего три года разделяет даты их рождения: первый — 20.06.1932 г.; второй — 18.08.1935 г. И один год — даты их ухода: Роберт Иванович — 19.08.1994; Леонид Семенович — 05.09.1995. Жизненный рубеж — 62 и 60 лет. Если один вошел в плеяду шестидесятников, то второй остался единственным коронованным королем поэтов на Алтае. Л.Ф. Бахаев вспоминал, как случилась эта шуточная коронация поэта в переполненной зрителями филармонии в Барнауле. А поспособствовал этому поэт-пересмешник, организатор Юмо-рынка Владислав Игнатьевич Козодоев.

Татьяна Александровна Барабанщикова эмоционально прочитала стихотворение Л. Мерзликина «Березы с черноты от колы», чем чрезвычайно порадовала слушателей. 16 благодарных участников л/о «Созвучие», которому уже не менее десяти лет, выступили все. **Галина Васильевна Сыроежки-**

Леонид МЕРЗЛИКИН

## Слово

Я не беснуюсь, не кричу,  
Я не бандитствую с нахрапу.  
Молчу. Я сотни лет молчу!  
Молчу, посасывая лапу.  
Молчу, как ветер гулевой,  
Молчу, как окрик на морозе.  
Я в небо ткнулся головой,  
Остался пятками в навозе.  
Мое молчанье, как дыра  
На зипуне у Пугачева.  
Как взмах, как отблеск топора,  
Удар! — и горлом хлынет слово.  
И тело медленно сведет,  
Кольнут последние мурашки.  
А слово встанет и пойдет,  
Закосолапит без рубашки.  
Не станет сил ни у кого  
Его отдать на истязанье.  
И будет страшен крик его,  
И будет радостно признанье.

1962 год.

на, жительница села Косиха, сестра поэта из Троицкого района **Александра Васильевича Сыроежкина (Волина)**, в нескольких словах рассказав об истории рождения в Косихе л/о «Созвучие», об его вдохновителе **Тамаре Григорьевне Илюхиной**, прочитала стихотворение «Не ставьте памятник деревне», написанное в ответ на одно из чих-то стихотворений о гибнущих деревнях.

Темы прочитанных другими авторами стихов были разные: о душе, о библиотеке, о своем именитом земляке, о музыке стихов и др. Волновались все — иначе и быть не могло. Три сакральных места: Бельярс (г. Новоалтайск), с. Троицкое, с. Косиха — объединили присутствующих, бережно сохраняющих духовное наследие и единых в своем неравнодушии к культуре, литературе и истории Алтайского края. Л.Ф. Бахаев, который стремится упрочить эту великую связь поэтов, чье творчество пришлось на 50-90-е годы, является своего рода «катализатором», собирателем всего важного, ценного и хранителем этого замечательного пространства. К слову сказать, Леонид Федорович — настоящий земляк жителей Троицкого района, поскольку его отец — уроженец села Большая Речка. Вот так!

В память об этой встрече наша группа передала в дар библиотеке с. Косиха пару наших сборников, вышедших за два последних года. А Леониду Федоровичу вручили грамоту и сборник стихов В.Б. Косарева «Я болен безнадежно оптимизмом».

**Людмила ФЕЛЬДБУШ**,  
руководитель литературного объединения  
«Вдохновение».

**18 мая в 17.00 в малом зале МДК состоится презентация совместного музыкального альбома В.В. Поединкина и В.В. Никифорова «Смотри на мир открытыми глазами».**

Устроители ждут вас, уважаемые меломаны и любители поэзии.

Инициативная группа л/о «Вдохновение».

## Культура

# Хоть для царицы, хоть для крестьянки!..

В клубе ветеранов «Лада» после долгого перерыва в конце апреля состоялась очередная встреча.

Открыла ее руководитель клуба **Валентина Георгиевна Бадикова**. Она подвела небольшой итог проделанной работе, вручила сертификаты **Светлане Михайловне Черемновой** и **Татьяне Васильевне Нагих**.

Члены объединения собрались вместе, чтобы отдохнуть от повседневных забот и проблем, подарить себе приятные минуты общения и, конечно, получить заряд хорошего настроения. Неотъемлемым атрибутом этой встречи были платки, накиннутые на плечи всех присутствующих. О, как они пестрели — синие, красные, голубые, зеленые, с розами и полевыми цветами, дела зал праздничным и нарядным. «Почему платок?» — спросите вы. Да потому, что тема встречи — «Появи мне платок».

Ведущие **Валентина Георгиевна Бадикова** и **Нина Георгиевна Максимова** подготовили празднично-развлекательную программу.

Русский платок — это по-настоящему самобытный и оригинальный аксессуар. С незапамятных времен россиянки носят платки, их любили и царицы, и крестьянки. Меняются время и мода, но неизменными остаются платки на плечах русских женщин. Платок хранит тепло, дарит здоровье и хорошее настроение, является желанным подарком, ему посвящают песни и стихи.

К мероприятию была оформлена выставка с красочными платками. **Карина Казакова** провела небольшой мастер-класс по завязыванию платка на голове. В исполнении **Галины Пуховой**, **Надежды Роговец**, **Екатерины Гурьяновой** проникновенно звучали стихи о платке. Замечательное стихотворение собственного сочинения «Платок, косыночка, платочек» прочитала **Светлана Михайловна Черемнова**.

Викторины, частушки... Все это настолько гармонично и логично вписалось в мероприятие, что каждому хотелось поучаствовать, про-

явить себя. Веселые игры, которые провела с участниками **Татьяна Андреевна Войтова**, рассмешили, подняли настроение.

Ну, и какая же встреча без песни? Песня способна перевернуть человеческую душу и наполнить ее чистотой, светом, радостью или светлой печалью, неуловимой грустью, томлением. Она дает человеку крылья, надежду на лучшее, помогает пережить жизненные неурядицы. Слушаешь русскую песню — и замираешь от восторга и безусловной любви ко всему, что тебя окружает с самого детства...

Непринужденная и душевная обстановка никого не оставила равнодушным. Мы отдохнули душой. Думаю, это и есть самое лучшее признание творческой работы коллектива. Пожелаем ему успехов и достижений, творческого вдохновения и желания двигаться вперед.

**С. СЛЫШОВА**,  
председатель  
местного отделения Союза  
пенсионеров России.

Светлана ЧЕРЕМНОВА

## Платок, косыночка, платочек

Всего-то тканевый кусочек,  
А сколько вложено тепла!  
Строка про синенький платочек  
Бойцов на подвиги звала.  
А на продывленных перронах  
С детьми грудными на руках  
Они, рязанские мадонны,  
Все в русских вязаных платках.  
Ну, а в году послевоенном,  
В руках платочки теребя,  
Стояли девочки вдоль стенок,  
Ведь не хватало всем ребят  
Как часто зимними ночами  
В окне светился огонек:  
Спешила я закончить маме  
Пуховый вязаный платок.  
А друга верного просила  
Такой платок мне подарить,  
Чтоб не в сундук его сложила,  
А на груди всегда носила  
И не посмел он разлюбить.  
Платочки белые мелькали  
Вслед уходящим поездам,  
А песня о вишневои шали  
Тоской щемила сердце нам.  
А парень в красной рубашонке,  
Что был хорошенький такой,  
Нашел, нашел свою девчонку —  
Ту, что в косынке голубой.  
Платок, косыночка, платочек,  
С тобой поплачь и попляши.  
Всего-то тканевый кусочек,  
А сколько вложено души!

## Актуально

### Клещи атакуют

**На 13 мая в ЦРБ с укусами клещей обратилось 27 человек, 11 из которых — дети.**

Первый случай присасывания был зафиксирован в районе 19 апреля. По данным главной медсестры ЦРБ **Л.Б. Таскиной**, пострадали от насекомых жители Гордеевского, Троицкого, Боровлянки, Новоеловки, Белого, Заводского и Барнаула. Все, кроме одного человека, имели страховые полисы и получили иммуноглобулин, а жительнице села Троицкого, не имевшей страховки, в профилактических целях был назначен йодантипирин.

### СОВЕТ С ПРОСТОРОВ ИНТЕРНЕТА

*Смешать до однородности 200 мл воды, 50 мл яблочного уксуса, 10 мл жидкого мыла и 2-3 г «Звездочки» и взболтать до однородности, затем нанести на кожу, одежду. На сутки вы точно будете защищены от клещей.*







ИП БЕЛОРУКОВ Реклама
КРЫШИ
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ
Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

КРЫШИ
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ
ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ
ЗАБОРЫ из профнастила
8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНИП 316222500070686 реклама

КРЫШИ
УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.
ЗАБОР из профлиста
ОБШИВКА ДОМОВ
БЕТОННЫЕ РАБОТЫ
БАНИ. СРУБЫ
пенсионерам Скидка до 25%
ОГРН 310220805600052 реклама
8-983-189-98-40,
8-983-189-98-78.

УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ
ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ,
САМОСВАЛЫ, ГРЕЙДЕР
- доставка сыпучих;
- вывоз строительного мусора;
- насыпь временных дорог
и подъездных путей;
- слом домов;
- планировка участков;
- разработка котлованов.
ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ.

СЫПУЧИЕ МАТЕРИАЛЫ
(в наличии и под заказ)
ЩЕБЕНЬ фракций: 5-20; 20-40; 40-70; ПГС 0-20; ГРАВИЙ
20-25; ОТСЕВ; ПЕСОК мелкой и крупной фракций;
УГОЛЬ качественный с Кузбасса, ДПК, рядовой, орех.
ПГС - 600 руб./т
(при заказе от 25 тонн)
ОПТ, РОЗНИЦА.
ДОСТАВКА село, район, край.
8-913-096-62-64
ОГРН314220802300061 реклама

реклама
КРЫШИ
Перекрываем крыши, делаем новые. Замер. Доставка железа по размеру.
ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФЛИСТОМ
8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ 3990 РУБ
ОСТЕКЛЕНИЕ
ВЕРАНД, БЕСЕДОК
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ 88 РУБ
ДВЕРИ ТЕПЛЫЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР
ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА
\* подробности у менеджеров
СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ!
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
т. 8-963-531-04-07 строймонтаж22.рф
Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И.
ОГРНИП 317222500071620 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, баранину, свинину
8-962-810-42-60, Услуги
8-923-162-11-19. забойщика.
ОГРН 311222506400033 реклама

ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ
КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ
Копка выгребных ям, траншей
Прокладка, разводка труб
Установка сантехники
Доставка, монтаж ж/б колец
Подключение к основной магистрали
Отопление под ключ
8-960-966-54-53

ИП Мгдесян А.Х. реклама
КОЛЬЦА Ж/Б 0,7м; 1м; 1,5м; 2м
КРЫШКИ, ЛЮКИ, ФУНДАМЕНТНЫЕ БЛОКИ, ЦОГИ 2х2м, 2х3м, 3х3м
8-906-943-7776, 8-903-912-6217

МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР
ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
ВОДОСТОКИ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ШТАКЕТНИК (мет.)
ДВП, ДСП, OSB
ДВЕРИ, ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ул. Ленина, 14
(здание трактора) ДОСТАВКА.
8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНИП 316222500070686 реклама

Наши Окна RENAU
ВХОДНАЯ ТЁПЛАЯ ДВЕРЬ
13 000 Р
ОТ
ОКНА
ОТЛИЧНАЯ ЦЕНА ДЛЯ ТРОИЦКОГО РАЙОНА
ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014 г.
КРЕДИТ
8-923-750-00-50
ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!
ИП Третьяков В.А. ОГРН 316222500127344 реклама

МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ
ООО «ГОВЯДИНА И СВИНИНА»
ЗАКУПАЕТ
ЖИВЫМ ВЕСОМ
ДОРОГО
КРС (коров, быков, телок)
СВИНЕЙ Выезд на дом.
Расчет сразу.
Удобная погрузка на дому.
8-960-957-0110
8-923-721-4616

ПРОЧНЫЕ ТЕПЛИЦЫ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
с доставкой и установкой
8-923-713-03-83
Сайт: данила-мастер22.рф
ИП Воропаев А.Н. реклама

ИП Малюков Д.В. Реклама
ИЗГОТОВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ
КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки, фундаментные блоки, лотки, цоги 2х2. КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ
Копка ям. Монтаж.
8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА
РОСКРОВЛЯ
ДОСТАВКА - ДАРОМ!
БОЛЕЕ 20 ЛЕТ!!!
ЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ВОДОСТОК
САЙДИНГ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
МЯГКАЯ КРОВЛЯ
УТЕПЛИТЕЛЬ,
ЗАБОР, ОГРАЖДЕНИЕ
САМОРЕЗЫ, ДВП, ДСП
ФАНЕРА, OSB-ПЛИТА
ПИЛОМАТЕРИАЛЫ
www.roskrovla.ru
(385-2) 683-333, 684-444
г.Барнаул, Эмелингорский трант, 84"Б"
Информация об организации: проведение мероприятий, проекты, консультации, обмен и дарение, услуги в сфере: напольные покрытия и стены на клею, г. Барнаул, Эмелингорский трант, 84-б, каб. № 233

ОКНА FOGEL
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.
СТРОИТЕЛЬНЫЕ,
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.
т. 8-923-166-06-25
Адрес: с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А
(рядом с детской поликлиникой)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»
ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС (КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК), ЛОШАДЕЙ
Гарантия веса. Вывезем сами.
Расчет на месте.
т. 8-913-252-00-20 реклама

ТЕПЛИЦЫ
УСЛУГИ ПО СБОРКЕ!
СТРОИМОНТАЖ22.РФ
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
39%
т. 8-963-531-0407
Предложение действительно на момент публикации. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах, сроках по телефону и в офисе продаж. Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И. Реклама.

КОЛЬЦА Ж/Б
1\*1; 1\*1,5; 1,25\*1,5; 1,25\*1,25
КРЫШКИ, ЛЮКИ
Доставка.
Копка ям, водопровод.
8-962-807-44-66
ОГРНИП 307223433800010 реклама

OSB 9 мм -1100 р.
ГИПСОКАРТОН 9,5 мм -265 р/л.
ПЕНОПЛЕКС
ПРОФЛИСТ
оцинкованный - 2300 р./л. (6 м)
цветной - 2550 р./л. (6 м)
ПРОФ. ТРУБА 40x20 -960 р. (6 м)
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, УТЕПЛИТЕЛЬ
ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР! ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ
Тел. 8-962-815-74-84
Реклама

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ
КВЕ от завода-производителя (г. Барнаул)
КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ
МЯГКАЯ
В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ
Адрес: с. Троицкое, пер. Речной, 1 (бывшая нефтебаза)
т. 8-905-083-74-59
ОГРН319222500096262 реклама

ЗАКУПАЕМ КРС
баранов, лошадей
8-923-404-50-01
8-964-090-81-11
ОГРН318703100073606 реклама

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов
1. Организатор аукциона: Администрация Троицкого района Алтайского края.
Адрес: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8.
Телефон для справок: (8-38534) 22-4-36, факс: (8-38534) 22-2-41.
Контактное лицо: Иванова Светлана Алексеевна.
2. Орган, принявший решение о проведении аукциона, реквизиты указанного решения: Администрация Троицкого района Алтайского края; постановление Администрации Троицкого района Алтайского края от 30 апреля 2021 г. №344 «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка».
3. О месте, дате, времени и порядке проведения аукциона:
17 июня 2021 года в 10-00 (местное время) в Администрации Троицкого района Алтайского края (Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, Администрация Троицкого района Алтайского края, актовый зал) состоится аукцион на право заключения договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов.
Приним документов прекращается не ранее чем за пять дней до дня проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.
Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:
1) непредоставление необходимых для участия в аукционе документов или предоставление недостоверных сведений;
2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона;
4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном Земельным кодексом РФ реестре недобросовестных участников аукциона.
4. Предмет аукциона:
Предметом аукциона является земельный участок общей площадью 2562 кв.м, кадастровый номер 22:51:060201:523, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, с. Красная, пер. Спортивный, 10/1; категория земель: земли населенных пунктов, вид разрешенного использования земельного участка - хранение и переработка сельскохозяйственной продукции, обременений нет.
5. Начальный размер арендной платы:
Начальная цена предмета аукциона устанавливается в размере годовой арендной платы согласно отчету об оценке рыночной стоимости аренды земли от 29.03.2021 года №067-21, составленному ООО «Баско» в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности, за земельный участок общей площадью 2562 кв.м, кадастровый номер 22:51:060201:523, - 22800 (двадцать две тысячи восемьсот) рублей.
6. Шаг аукциона:
Шаг аукциона - 3% от начального размера арендной платы, составляет за земельный участок общей площадью 2562 кв.м, кадастровый номер 22:51:060201:523, - 684 (шестьсот восемьдесят четыре) рубля.
7. Форма и порядок подачи заявок на участие в аукционе:
Заявитель подает заявку на участие в аукционе в письменной форме на бумажном носителе.
Приним заявок на участие в аукционе производится организатором аукциона по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. 14, с 17 мая 2021 года ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 8-00 до 12-00 (местного времени) и с 13-00 до 16-12 (местного времени), срок окончания приема заявок - 10 июня 2021 года до 12-00 (местного времени).
Перечень документов, предоставляемых заявителями для участия в аукционе:
- заявка на участие в аукционе подается по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка.
- копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);
- надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
- документы, подтверждающие внесение задатка.
8. Размер задатка и реквизиты счета для его перечисления:
Размер задатка - 20% от размера начальной арендной платы. Соответственно, размер задатка составляет за земельный участок общей площадью 2562 кв.м, кадастровый номер 22:51:060201:523, - 4560 (четыре тысячи пятьсот шестьдесят) рублей. Задаток вносится заявителем в качестве обеспечения обязательства по заключению договора аренды, в случае признания участника победителем аукциона засчитывается в счет платежа, причитающегося с победителя в оплату за арендуемый земельный участок в этом же случае.
Срок внесения задатка - не позднее 10 июня 2021 года.
Заявитель перечисляет задаток по следующим реквизитам:
ИНН 2281001730
КПП 228101001
УФК по Алтайскому краю (Администрация Троицкого района, л/с № 05173013160)
Банк получателя: Отделение Барнаул Банка России
БИК 010173001
Р/счет 03232643016510001700
Кор.счет №40102810045370000009
ОКТМО 01651000
В назначении платежа указывать: «Обеспечение заявки на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. НДС не облагается».
Задаток считается внесенным со дня зачисления денежных средств на счет организатора аукциона.
9. Дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в аукционе: 14 июня 2021 года.
10. Срок действия договора аренды:
Срок действия договора аренды устанавливается на три года.
11. Осмотр земельного участка на местности производится лицами, желающими участвовать в аукционе, самостоятельно.
Иную интересующую информацию, в том числе ознакомиться с проектом договора аренды, формой заявки на участие в аукционе, формой предложения о размере арендной платы, можно получить по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. №14, т.22-4-36, и на официальном сайте Администрации Троицкого района Алтайского края http://www.troitait.ru.

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЛОМ ЧЕРНЫХ
И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ
РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38
тел. 8-961-979-45-40
Возможен самовывоз
лиц.№ЛМ-АК-0062019 от 5.07.2019 г. Реклама

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА от 7500 р.
ДВЕРИ (теплые)
Сервисное обслуживание.
Ремонт москитных сеток.
8-906-946-37-06,
696-351 ОГРНИП304224909100071
Реклама

ДЛЯ МЯСОКОМБИНАТА «АЛТАЙ»
закупаем ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС (коров, быков, телок)
Вывозим сами. Расчет на месте. Гарантия веса.
8-903-912-35-91
ОГРН 320222500001682 реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском
чистой воды. Т.8-963-527-01-23
ИП Ударцев А.В. реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ
НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,
ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.
РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

